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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ

In zilele de 31 mai, 1 și 2 iunie 1965 a avut loc Plenara 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român. La lu­
crările plenarei au participat, ca invitați, membrii Comisiei Cen- 

* ale de Revizie, ai Comisiei Controlului de Partid, primii-secre- 
tari ai comitetelor regionale de partid, șefii secțiilor C.C. al 
P.M.R.; miniștri, președinții sfaturilor populare regionale, con­
ducători ai organizațiilor de masă și ai unor instituții centrale 
de stat, redactori șefi ai presei centrale.

Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român 
a dezbătut:

1. Proiectul Directivelor Congresului al IV-lea cu privire la 
dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970.

2. Proiectul Directivelor Congresului al IV-lea cu privire la 
dezvoltarea energeticii R. P. Române în perioada 1966—1975.

3. Proiectul de statut al partidului.
La dezbaterile care au avut loc în legătură cu primele două 

puncte la ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii : C. Scarlat, 
prim-secretar al Comitetului regional de partid Galați, V. Ma- 
teescu, președinte al Sfatului popular regional București, J. Fa- 
zekaș, ministrul industriei alimentare, D. Balatia, prim-secretar 
al Comitetului regional de partid Ploiești, M. Marinescu, mi­
nistrul industriei construcțiilor de mașini, P. Drăgoescu, pre­
ședintele Consiliului Invățămîntului de cultură generală din Mi­
nisterul Invățămîntului, A. Sencovici, ministrul industriei ușoare, 
A. Codarcea, președintele Comitetului Geologic, E. Țurcanu, 
prim-secretar al Comitetului regional de partid Suceava, B. Al- 
mășan, ministrul minelor și energiei electrice, V. Cazacu, prim- 
secretar al Comitetului regional de partid lași, M. Suder, mi­
nistrul economiei forestiere, I. Stănescu, prim-secretar al Co­
mitetului regional de partid Oltenia, Gh. Călin, prim-secretar 
al Comitetului regional de partid Hunedoara, V. Roman, di­
rector al Editurii Politice, C. Drăgan, vicepreședinte al C.C.S., 
I. Marinescu, ministrul industriei metalurgice, N. Giosan, prim- 
vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii, I. Uglar, 
prim-secretar al Comitetului regional de partid Maramureș, Șt. 
Matei, prim-secretar al Comitetului regional de partid Argeș.

In dezbateri s-a subliniat că succesele obținute în dezvol­
tarea economică și social-culturală a țării în anii șesenalului 
demonstrează justețea liniei politice a partidului, întemeiată pe 
aplicarea creatoare a învățăturii marxist-leniniste la condițiile 
țării noastre, capacitatea sa de a mobiliza întreaga energie a 
poporului, resursele materiale ale țării în opera de construcție 
socialistă.

Discuțiile au scos în evidență însemnătatea deosebită a 
orientării proiectelor de directive spre continuarea neabătută și 
în ritm susținut a politicii de industrializare socialistă a țării și 
de creștere cu prioritate a producției mijloacelor de producție 
— baza dezvoltării complexe și multilaterale a întregii economii 
naționale, precum și caracterul realist, mobilizator al sarcinilor 
de plan. Plenara a subliniat în mod deosebit eforturile ce tre­
buie depuse pentru lărgirea bazei de materii prime și pentru 
atragerea în circuitul economic a noi resurse, precum și im­
portanța îmbunătățirii continue a repartizării forțelor de pro­
ducție pe teritoriul țării in vederea dezvoltării economice ar­
monioase a tuturor regiunilor.

Un loc important in cadrul discuțiilor l-au ocupat proble­
mele legate de dezvoltarea energeticii în perioada 1966—1975, 
spre a asigura îmbunătățirea continuă a alimentării cu com­
bustibil și energie electrică a tuturor ramurilor economice și sa­
tisfacerea într-o măsură tot mai largă a necesităților de con­
sum ale populației.

Participanții la dezbateri și-au exprimat aprobarea deplină 
față de măsurile prevăzute pentru întărirea bazei tehnico-ma- 
teriale a agriculturii, consolidarea și extinderea rezultatelor po­
zitive obținute în dezvoltarea gospodăriilor agricole de stat și a 
cooperativelor de producție, mobilizarea susținută a rezervelor 
și a posibilităților existente în scopul creșterii producției vege­
tale și animale.

In legătură cu volumul și amploarea investițiilor propuse 
pentru perioada 1966—1970, s-a subliniat că acestea vor asi­
gura dezvoltarea și diversificarea producției, valorificarea supe­
rioară a materiilor prime, perfecționarea producției, creșterea 
productivității muncii.

In cursul dezbaterilor au fost scoase în evidență măsurile 
preconizate pentru promovarea și extinderea tehnicii înaintate 
în toate ramurile economiei naționale, condiție principală pen­
tru îndeplinirea sarcinilor prevăzute în planul pe anii 1966— 
1970, cit și măsurile pentru ridicarea continuă a calității pro­
duselor.

Relevînd preocuparea constantă a partidului și guvernului 
pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare economică cu țările 
socialiste, precum și pentru extinderea legăturilor economice cu 
celelalte state, vorbitorii s-au ocupat de sarcinile ce revin 
tuturor ramurilor economiei naționale în vederea creșterii schim­
burilor comerciale externe.

O mare atenție s-a acordat în discuții îmbunătățirii activi­
tății de cercetare științifică fundamentale și aplicate corespun­
zător nevoilor economiei naționale, dezvoltării invățămîntului, 
formării și perfecționării cadrelor de specialiști.

Vorbitorii au subliniat faptul că prevederile proiectelor de 
directive au ca scop principal ridicarea în continuare a nive­
lului de trai material și cultural al poporului prin creșterea ve­
niturilor, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de locuit, a 
aprovizionării populației cu mărfuri, sporirea volumului servi­
ciilor, dezvoltarea mijloacelor de ocrotire a sănătății, de asis­
tență socială și de protecția muncii.

In dezbateri a fost relevată amploarea pe care a luat-o 
întrecerea socialistă, în cadrul căreia oamenii muncii obțin în­
semnate succese în realizarea planului de stat și în îndepli­
nirea angajamentelor luate în cinstea Congresului.

In plenară au fost făcute propuneri și sugestii de comple­
tare și îmbunătățire a unor prevederi din proiectele de direc­
tive. Plenara a adoptat în unanimitate proiectul Directivelor 
Congresului al IV-lea cu privire la dezvoltarea economiei națio­

Anul XXIII nr> 6417

4 pagini
30 bani

Joi
3 iunie

1965

nale în perioada 1966—1970 și proiectul Directivelor Congre­
sului al IV-lea cu privire la dezvoltarea energeticii R.P. Române 
în perioada 1966—1975 și a hotărît ca, după îmbunătățirile 
propuse în cadrul discuțiilor, proiectele să fie date publicității 
pentru a fi dezbătute pe larg în organizațiile de partid, în 
adunări cu masele de oameni ai muncii, în presă, după care 
vor fi supuse dezbaterii și aprobării Congresului partidului.

La discuțiile pe marginea proiectului de statut au parti­
cipat tovarășii : C. Drăgan, vicepreședinte al C.C.S., A. Alexa, 
procuror general al R.P. Române, C. Nădejde, adjunct al mi­
nistrului invățămîntului, B. Solomon, vicepreședinte al Tribuna­
lului Suprem al R.P. Române, B. Zaharescu, membru corespon­
dent al Academiei R.P. Române, S. Bughici, șef de secție la 
C.C. al P.M.R., I. Banc, prim-secretar al Comitetului regional 
P.M.R. Mureș-Autonomă Maghiară, C. Pîrvulescu, președintele 
Comisiei Centrale de Revizie a P.M.R., I. Iliescu, șef de secție 
la C.C. al P.M.R., M. Berghianu, prim-secretar al Comitetului 
regional P.M.R. Cluj, Gh. Stoica, șeful Direcției organelor lo­
cale ale puterii de stat, A. Vijoli, ministrul finanțelor.

Exprimîndu-și deplinul acord cu proiectul de statut, vorbi­
torii au arătat că el reflectă stadiul actual de dezvoltare a 
partidului, creșterea forței și maturității sale, a rolului său con­
ducător în toate domeniile vieții sociale, coeziunea și unitatea 
sa de nezdruncinat, profundul democratism de care este pă­
trunsă întreaga activitate a partidului, legăturile sale strînse cu 
masele largi de oameni ai muncii.

în discuții s-a relevat pe larg însemnătatea prevederilor 
proiectului de statut, care subliniază rolul și sarcinile crescînde 
ale organizațiilor de partid, aplicarea consecventă a democra­
ției interne de partid și a principiului muncii colective, întărirea 
continuă a disciplinei de partid, participarea activă a tuturor 
membrilor de partid ia elaborarea și realizarea politicii mar­
xist-leniniste a partidului.

Numeroși vorbitori au apreciat importanța prevederii pro­
iectului de statut cu privire la desființarea stagiului de can­
didat, care reflectă schimbările calitative ce au avut loc în viața 
partidului, în societatea noastră.

Plenara a hotărît în unanimitate să supună Congresului 
propunerea ca partidul să poarte denumirea „PARTIDUL COMU­
NIST ROMÂN", corespunzător etapei actuale de dezvoltare a so­
cietății noastre, etapă a desăvîrșirii construcției socialiste și țe­
lului final al partidului — construirea societății comuniste.

Participanții la discuții au făcut, de asemenea, propuneri 
de îmbunătățire a unor articole ale proiectului de statut.

Plenara a adoptat în unanimitate proiectul de statut și a 
hotărît publicarea lui, cu îmbunătățirile propuse, în vederea 
dezbaterii în organizațiile de partid și în presa de partid, după 
care va fi supus dezbaterii Congresului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, prim-secretar al C.C. al 
P.M.R., referindu-se la faptul că în anii luptei ilegale a Parti­
dului Comunist au activat, sub conducerea directă a parti­
dului sau în diferite organizații de masă conduse de partid, 
mii și mii de revoluționari, a arătat că cei mai mulți dintre 
aceștia au adus o contribuție activă la lupta partidului și au 
suferit represiunile regimului burghezo-moșieresc. El a propus 
ca membrilor Partidului Muncitoresc Român, care în anii regi­
mului burghezo-moșieresc, fără să fi fost membri de partid, au 
desfășurat o activitate permanentă în mișcarea revoluționară, 
sub conducerea directă a Partidului Comunist Român sau în 
organizațiile de masă conduse de partid și au avut o com­
portare demnă față de dușmanul de clasă, să li se acorde ve­
chimea în partid din momentul intrării lor în mișcarea revolu­
ționară. De asemenea, ținînd seama că Partidul Muncitoresc 
Român este rezultatul unirii Partidului Comunist cu Partidul So­
cial-Democrat, membrilor P.M.R. proveniți din fostele partide 
social-democrat și socialist, care au făcut parte din aceste 
partide în anii regimului burghezo-moșieresc, să li se recu­
noască vechimea în partid de la data înscrierii lor în Partidul 
Social-Democrat sau în Partidul Socialist.

Propunerile făcute au fost însușite în unanimitate de Ple­
nara C.C. al P.M.R. urmînd a fi supuse aprobării Congresului 
partidului.

In încheierea dezbaterilor, tovarâșul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că marile rezultate obținute în realizarea prevede­
rilor planului de 6 ani constituie baza temeinică a dezvoltării 
în continuare a economiei noastre naționale. Vorbitorul a ana­
lizat pe larg în cuvîntul său sarcinile care revin ministerelor, 
organelor de stat și economice, organelor și organizațiilor de 
partid în lupta pentru înfăptuirea obiectivelor viitorului plan 
cincinal, care constituie un adevărat program de dezvoltare 
multilaterală a întregii noastre societăți.

in continuare, primul secretar al C.C. al P.M.R. s-a referit 
la necesitatea organizării unei largi și temeinice dezbateri a 
proiectelor de directive ale Congresului al IV-lea în întregul 
partid, de conducerile ministerelor și altor instituții centrale, cu 
participarea celor mai competenți specialiști și a oamenilor de 
știință, de organizațiile sindicale, de tineret, de femei, de uniu­
nile de creație și alte organizații de masă și obștești, de toți 
oamenii muncii.

Proiectele de directive și proiectul de statut vor trebui să 
stea în centrul atenției conferințelor regionale de partid, care 
vor avea loc în cursul lunii iunie a.c.

Presa, radio-televiziunea, întreaga propagandă de partid 
trebuie să aibă în această perioadă drept principală preocu­
pare tratarea aprofundată a problemelor fundamentale cuprinse 
în aceste documente și reflectarea largă a dezbaterii lor de 
către întregul popor. Dezbaterile vor trebui astfel organizate, 
încît să contribuie la îmbunătățirea întregii activități a parti­
dului, la întărirea continuă a rolului organizator și mobilizator 
al organizațiilor de partid.

Partidul nostru — a spus în încheiere tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — a demonstrat că este o forță uriașă, a cărei po­
litică este urmată cu nemărginită încredere de întregul popor 
și avem convingerea că, sub conducerea sa, oamenii muncii 
din patria noastră vor îndeplini cu succes marile sarcini care 
ne stau în față.

„Catargul 
de argint“
In aceste zile de muncă avîntată 

în întâmpinarea celui de al IV-lea 
Congres al partidului, constructorii 
de utilaj petrolier de la uzina 
ploieșteană „1 Mai“ au încheiat cu 
succes probele unei noi instalații de 
foraj. O vedem pe linia de expediție, 
gata de a fi livrată. Unde ?... Dar, 
mai întâi, despre cine-i vorba ?

— Aceasta pe care o vedeți este 
instalația 4 L.D.-150 „D" — ne
spune inginerul șef Stelian Tronaru 
— o variantă nou creată în acest 
an a cunoscutului tip 4 L.D.-150.

— Probabil că tocmai ultima literă 
de pe emblemă îi exprimă nou­
tatea. Este și „D“ tot o ... „șa­
radă" tehnică ?

— Nu, o simplă ordine alfabetică, 
mai exact, continuarea variantelor 
A, B. și C. Dacă vreți, puteți tra­
duce totuși „D“ : cea mai modernă-

— Așadar, este vorba de un al­
fabet al perfecționării tehnice ... 
Cine-i beneficiarul 1

— Este prima instalație pe care 
o livrăm pentru un șantier de pe­
trol african.

— Ceea ce, presupun, va ridica 
probleme de fabricație diferite în- 
trucîtva de instalațiile livrate pen­
tru Europa, America și Asia.

— Intr-adevăr, a trebuit să ținem 
seama de particularitățile geogra­
fice chiar și în cazul unei instalații 
destinate să foreze la 3 500 metri 
adîncime. Pentru că dacă petrolul 
este pretutindeni petrol, clima afri­
cană este .. tropicală. Am adaptat, 
de aceea, instalații speciale de ră­
cire a uleiului, radiatoare pentru 
turbo-ambreiaje cu o suprafață mai 
mare de ventilare, luînd totodată 
măsuri de protecție împotriva ter­
mitelor și a altor insecte, împotriva 
umidității și a celorlalți agenți at­
mosferici.

.. .La locul de expediție, turla noii 
instalații de foraj părea un catarg 
de argint sub un soare strălucitor. 
Un catarg gata să salute un altul: 
pe cel al vaporului ce trebuie să 
sosească în portul Constanța spre a 
duce noua instalație de foraj în 
Africa.

PAUL LAMPERT
corespondentul „României libere"

întrecerea in cinstea Congresului partidului

Drumul 

lemnului

Aspect din Sectorul finisaj II de la IPROFIL-Rădăuți
Foto : AGERPRES

spre 
calitate

si 

frumusețe
■ Minufiozitatea în selectarea, 
prepararea și îmbinarea lem­
nului — operații subordonate 
în întregime preocupărilor pen­
tru calitate, a căpătat la 
IPROFIL-Rădăuți caracterul u- 
nei entuziaste întreceri, pe 
scara întregului proces indus­
trial, fiind asociată cu efortul 
pentru depășirea cantitativă a 
sarcinilor de producție. Acum, 
cînd întreprinderea se apropie 
de fabricarea celei de. a 
30 000-a garnitură, îndeplinirea 
angajamentelor reînnoite în 
cinstea Congresului partidului 
a dat un nou impuls întregii 
activități.

Colectivul de muncitori, tehnicieni 
și ingineri este animat de dorința ca 
în afara angajamentelor luate să 
obțină pînă la Congres creșterea 
productivității muncii cu 1 la sută. 
Mișcarea inovatorilor de aici, a 
dobîndit recent o nouă realizare, 
datorită tehnicienilor Vasile Ghițescu 
și maiștrilor Mihai Trufin și Iosif 
Neuman : discurile textile la mași­
nile de lustruit, confecționate de ei, 
aduc anual o economie de 112 000 lei. 
Atingerea parametrilor proiectați 
înainte de termen (la producția glo­
bală cu un trimestru mai devreme iar 
la productivitate cu un an) sînt suc­
cese cu care se mîndresc muncitorii 
tinerei întreprinderi rădăuțene și 
care îi stimulează în activitatea lor.

într-o fabrică tînără, de la capă­
tul țării, cu lucrători care și-au 
început calificarea de la turnarea 
fundațiilor și montarea mașinilor 
noi-nouțe, această metamorfoză a 
lemnului, de la cheresteaua din de­
pozit Ia mobila de o fragedă și îm­
bietoare frumusețe, este și mai pli­
nă de farmec.

Există la IPROFIL-Rădăuți un 
„Caiet al calității" și niște panouri 
cu minuscule buline. „Caietul cali­
tății", care poposește în fiecare sea­
ră pe biroul directorului sau al 
inginerului șef. conține însemnări 
severe, redactate succint, de o pre­
țioasă utilitate în înlăturarea celor 
mai neînsemnate defecțiuni ivite pe 
parcursul procesului tehnologic și 
gata să amenințe calitatea. De obi­
cei, sînt defecțiuni greu de observat 
și numai un ochi exersat le sem­
nalează. Caietul este, de fapt, un 
jurnal al controlorilor de calitate. 
Ei sînt acei care notează aici tot ce 
nu poate fi remediat pe loc și ne­
cesită, în prealabil, un studiu teh­
nic.

Panourile cu minuscule buline 
sancționează orice defect de calitate, 
nominalizînd autorul. Introducerea 
lui a fost o cerință a colectivului

exigent al întreprinderii, pentru a 
dispune de un mijloc eficace de 
depistare și combatere a defecțiuni­
lor. Nu este nimic mai plăcut decît 
să treci prin fața panoului și să vezi 
că în dreptul numelui tău nu figu­
rează de săptămîni de zile nici un 
semnal critic. în ultima vreme, mi­
nusculele buline negre au ajuns o 
raritate. Este o chestiune de mîn- 
drie să nu se asocieze numelui tău.

Există, apoi la IPROFIL-Rădăuți 
un mod foarte operativ de condu­
cere practică a producției. Din două 
în două zile, maiștrii se întrunesc, 
sub conducerea directorului sau a 
inginerului șef, timp de cel mult o 
jumătate de oră, și chestiunile cu­
rente de muncă — relații între 
sectoare, corelarea eforturilor pen­
tru îndeplinirea unor sarcini ime­
diate de producție, dar mai ales, 
înlăturarea neajunsurilor mărunte 
inerente într-o întreprindere — 
sînt, în acest fel, soluționate repede 
și eficace. Aceste întîlniri cu carac­
ter strict de lucru, intrate în de­
prindere, au o importantă influență 
pozitivă asupra calității produselor. 
Ele transformă controlul exercitat 
de conducerea întreprinderii, în 
secții și pe faze de lucru, în măsuri 
practice neîntîrziate. Elaborarea co­
lectivă a acestor măsuri sporește 
responsabilitatea pentru îndeplini­
rea lor.

— Nu avem decît trei ani de 
funcționare, precizează directorul 
întreprinderii, Vasile Chidovăț. Dar 
numai după doi ani, am și început 
să lucrăm pentru export. Mobila nu 
este de-ajuns să fie frumoasă. Ea 
trebuie să întrunească și calități 
care nu se observă la prima vedere. 
Cumpărătorul are însă timp să le 
constate.

Domnește în toate sectoarele în-
P. SOLCAN

corespondentul „României libere"
(Continuare în pag. 2-a)

m- a și laminate
HUNEDOARA (coresp. R. I.). Paralel cu munca pe care o de­

pun pentru creșterea indicilor de utilizare a agregatelor și îmbună­
tățirea calității metalului, siderurgiștii din Hunedoara acordă o tot 
mai mare atenție sporirii numărului de mărci și profile de laminate. 
Potrivit angajamentelor luate, anul acesta ei au trecut la fabricarea 
unui număr de 10 mărci noi de oțel și a 8 profile de laminate. Prin- 
tre noile mărci de oțel se numără : oțel pentru țevi sudate și țevi de 
mare presiune, oțel-beton de înaltă tensiune, oțel beton precompri- 
mat și două mărci noi de oțel pentru export. De asemenea, se reali­
zează noi profile de laminate pentru diverse lucrări speciale de 
construcții.
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îmbunătățirea continuă a salari­

zării' și ridicarea nivelului de trai 
material și cultural al mecanizato­
rilor din S.M.T. și din G.A.S. consti­
tuie obiectul grijii permanente a 
partidului și guvernului nostru. Dînd 
o înaltă prețuire rolului pe care îl 
au în obținerea unor recolte bogate 
și în consolidarea economică a unită­
ților socialiste din agricultură, efor­
turile neobosite pe care le depun 
pentru a stăpîni tehnica nouă, re­
gimul nostru asigură, an de an, me­
canizatorilor posibilitatea ca, pe mă­
sura creșterii productivității muncii 
lor, ei să obțină un salariu real tot 
mai ridicat. Mecanizatorii din agri­
cultură beneficiază acum de o nouă 
îmbunătățire a salarizării.

Aplicînd Hotărîrea C.C. al P.M.R. 
și a Consiliului de Miniștri, din iu­
nie 1964, prin care s-a prevăzut ma­
jorarea salarizării tuturor categorii­
lor de salariați, recent, printr-o ho- 
tărîre a Consiliului de Miniștri, s-au 
majorat, începînd de la 1 aprilie, în 
medie cu 10 la sută, salariile meca­
nicilor agricoli din S.M.T. și din gos­
podăriile agricole de stat, ale mun­
citorilor din atelierele mecanice de 
reparații și ale celorlalte categorii 
de lucrători din S.M.T. Creșterea s-a 
făcut în mod diferențiat, la unele 
categorii procentul fiind mai mare, 
la altele mai mic. în general, numai 
pentru cele nouă luni din anul în 
curs pe parcursul cărora se aplică 
noile salarii, veniturile mecanizato­
rilor din S.M.T. se vor mări cu circa 
89 milioane lei, asigurînd, alături de

Ing. Petru Moldovan 
vicepreședinte al Consiliului 

Superior al Agriculturii

măsurile luate pentru reducerea im­
pozitului pe salarii și de majorarea 
plafoanelor la care se acordă aloca­
ția pentru copii, o însemnată crește­
re a salariului real și, ca urmare, 
ridicarea nivelului de trai al mun­
citorilor ce deservesc baza tehnică a 
agriculturii. îmbunătățirile introduse 
în salarizare privesc atît plata mun­
cii în acord, pentru lucrările în cîmp, 
cît și salariile tarifare care se apli­
că la lucrările de reparații, la lucră­
rile de protecția plantelor, la trans­
porturi.

Tarifele de plată în acord — pe 
hectar sau pe tonă — s-au stabilit, 
ca și în trecut, în baza normelor de 
lucru și a salariilor tarifare zilnice. 
Cu ocazia aplicării majorării sala­
riilor, s-a introdus salarizarea dife­
rențiată, în raport cu complexitatea 
lucrărilor. Pentru a răsplăti mai bine 
pe mecanizatorii care execută lucrări 
mai complexe, lucrări care pretind 
o calificare mai ridicată, iar prin 
calitatea lor sînt hotărîtoare pentru 
soarta recoltei, tarifele de plată zil­
nice pentru realizarea unei norme au 
fost diferențiate nu numai după pu­
terea tractorului, ci și după gradul 
de complexitate a lucrării.. în acest 
fel, pentru lucrările de combatere a 
dăunătorilor, de administrare a în­

grășămintelor, de balotat paie etc., 
majorarea a fost de 15,8 la sută, iar 
pentru lucrările de semănat, de re­
coltat păioasele, spre exemplu, plata 
unei norme zilnice a fost majorată 
cu 26,3 la sută. S-a satisfăcut astfel 
o cerere mai veche a unităților 
S.M.T. — aceea de a putea salariza 
mai bine pe acei tractoriști cărora 
li s-a încredințat sarcina de cinste 
de a executa cele mai importante lu­
crări care hotărăsc volumul produc­
ției și care în multe cazuri nu mai 
pot fi refăcute. O dată cu aceasta 
se va realiza și o mai bună stimu­
lare a mecanizatorilor spre a-și ri­
dica nivelul de pregătire profesio­
nală. S-au îmbunătățit, de aseme­
nea, și salariile tarifare de regie.

O dată cu aplicarea majorărilor de 
salarii, s-au introdus și unele îmbu­
nătățiri în organizarea muncii me­
canizatorilor. Acestea sînt menite 
să stimuleze în mai mare măsură 
creșterea calificării, extinderea lu­
crărilor mecanizate la cît mai mul­
te culturi, executarea unor munci 
de bună calitate și în termen optim. 
La stațiunile de mașini și tractoare, 
forma de bază a organizării muncii 
este brigada de tractoare. Experien­
ța unităților fruntașe a dovedit că 
cele mai bune rezultate în producție 
le obțin brigăzile de tractoare per­
manentizate pe lîngă anumite coope­
rative agricole de producție. Pentru 
întărirea răspunderii în muncă și 
pentru o mai bună coordonare a ac-

(Continuare in pag 2-a)
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Este oare industria locală CARNET CULTURAL
din regiunea Dobrogea

în pas cu cerințele cetățenilor?
Chemată să contribuie la completarea și lărgirea bazei de apro­

vizionare a regiunii, industria locală din Dobrogea realizează o 
gamă mare de | 
toare în interesu 
culturale.

Preocuparea comitetului executiv al sfatului popular regional s-a 
îndreptat deopotrivă spre îndrumarea unităților în vederea lărgirii 
gamei de sortimente și spre înființarea de noi unități industriale și 
prestatoare de servicii. De la începutul anului și pînă acum, au 
fost introduse în fabricație zece noi sortimente, printre care : gar­
nituri de mobilă, mozaicul-calcar de Corbu, praful de curățat „Vit" 
și altele. De asemenea, răspunzind necesității de a sprijini coope­
rativele agricole de producție din regiune, industria locală a pro­
filat, în mai toate raioanele, unități pentru reparațiile curente și ca­
pitale la autocamioane și la utilaje agricole. Se pot enumera și 
alte realizări ale industriei locale care fac dovada bunei ei îndru­
mări. O întrebare se pune totuși : ESTE OARE INDUSTRIA LOCALA 
DIN DOBROGEA ÎN PAS CU CERINȚELE CETĂȚENILOR?

Tovarășul GH. TRANDAFIR, vicepreședinte al sfatului popular 
regional, căruia i-am adresat întrebarea, ne-a răspuns :

iii, iiiuuaiiiu iuluiu uni uuuiuycu i cu i iz-cuau nz 

produse. La acestea se adaugâ serviciile presta- 
il populației și al unităților economice și social­

care trebuie reținut, deoarece e cit 
se poate de limpede că întreprinderile 
economice raionale nu pot organiza 
producția, reprofilarea lucrărilor și 
comasarea unor utilaje pe baza unor 
comenzi mărunte, de ordinul sutelor 
de bucăți.

Cunoașterea
și satisîaccrca nevoilor

cetățenilor

— Cunoașterea nevoilor cetățenilor 
ne-a dat posibilitatea orientării pro­
ducției spre noi sortimente pentru 
care avem materii prime, experiență 
șl tradiție. O preocupare de frunte a 
constituit-o realizarea unor produse 
de bund calitate. Rezultatul este apre­
cierea și cererea populației pentru 
aceste sortimente (produse alimenta­
re, mobilă, articole casnice, Împleti­
turi din alun și papură etc.). In ve­
derea realizării unor indici de cali­
tate mai buni, s-a trecut anul acesta 
la concentrarea Întregii producții de 
mobilier școlar și social-cultural la o 
singură Întreprindere (cea din Coba- 
din). Profilarea aceasta se va extinde 
și la alte produse de bază.

Fapt este că In această perioadă 
s-au manifestat și unele lipsuri. Am 
In vedere cele două Întreprinderi ra­
ionale din Tulcea și Medgidia, care 
nu și-au realizat planul producției- 
marfă. Neajunsuri mai există și in 
ceea ce privește corelația dintre in­
dustria locală și cererea comerțului. 
Spun aceasta pentru că, deși livrările 
de produse destinate fondului pieței 
au crescut cu 20 la sută față de plan, 
s-au Înregistrat restanțe la unele sor­
timente de uz casnic. Cauza: neren- 
tabilitatea acestor produse, 
va trebui să găsim o rezolvare. Și 
vom găsi.

Firește,
o

Un dialog iară
concluzii imediate
Intr-o recentă ședință a comitetului 

«xecutiv al sfatului popular regional,

problemele activității industriei loca­
le dobrogene au fost adîncite. în 
acest cadru s-a subliniat lipsa din 
unitățile de desfacere a unor produ­
se ale industriei locale (fiare de căl­
cat cu cărbuni, chimicale pentru uz 
casnic, servicii din lemn pențru bu­
cătărie și din fier pentru sobe, gră­
tare pentru baie etc.) precum și a 
unor produse de interes larg pentru 
construcții (produse de balastieră și 
var).

Din păcate, dialogul dintre industria 
locală și comerț continuă. Cele mai 
multe argumente le servește industria 
locală care, justificînd nerentabi- 
litatea produselor amintite, con­
tinuă goana după lucrări cu valoare 
mare, cu pondere mare în planul 
producției-marfă. Dar, oricîte argu­
mente ar aduce, e cît se poate de 
clar că cetățeanul nu poate fi lipsit 
de umerașe, de cuiere, nici de arti­
cole mărunte de uz gospodăresc. Ele 
trebuie produse de cineva și produ­
cătorul nu poate fi altul decît indus­
tria locală. De altfel, ing. Gh. Baloși, 
șeful secției de industrie locală, e și 
el de acord cu acest punct de ve­
dere.

— Desigur, aceasta este obligația 
unităților noastre. Dar organizațiile 
comerciale ne fac comenzi mici și 
nu ne asigură desfacerea, 
n-au Întotdeauna la bază 
rea adevăratelor nevoi...'

Este și acesta un punct

Comenzile 
cunoaște-

de vedere

(Urmare din pag. l-a)

tivității tractoriștilor cu cea a coope­
rativei de producție deservite, s-a 
considerat necesar ca fiecare coope­
rativă să fie deservită de o singură 
brigadă de mecanizatori.

In acest sens, pe baza creșterii 
suprafeței medii a unei cooperative 
agricole de producție, a experienței 
și a calificării tot mai ridicate a șe­
filor de brigadă, a devenit necesară 
mărirea actualelor brigăzi de trac­
toare. Dacă pînă acum brigăzile de 
tractoare cuprindeau în general 8—9 
tractoare, noul regulament de sala­
rizare prevede ca ele să fie formate 
dintr-un număr de 7 pînă la 18 trac­
toare, potrivit nevoilor cooperative­
lor de producție. O dată cu creș­
terea mărimii brigăzilor de tractoare, 
s-au înmulțit și sarcinile ce revin 
șefilor de brigadă, a căror retribuție 
s-a mărit în funcție de numărul 
tractoarelor.

Brigăzile mari cer din partea șe­
filor de brigadă o mai mare mobili­
tate, ca și o mai bună operativitate 
în rezolvarea sarcinilor ce le revin. 
Aceasta face necesar ca în fiecare u- 
nitate să se acorde o atenție mărită 
bunei pregătiri profesionale a șefi­
lor de brigăzi, urmărindu-se ca, o 
dată cu creșterea nivelului profesio­
nal, să se ridice și 
răspunderea lor.

Pentru deservirea 
de producție care au 
și dispersate și unde 
constituirea unei brigăzi de tractoa-

autoritatea și

cooperativelor 
suprafețe mici 
nu se justifică

re, se vor organiza în continuare 
grupe de tractoare conduse de către 
un mecanic agricol, care are și trac­
tor în primire.

O atenție deosebită a fost acorda­
tă bunei organizări a brigăzilor de 
tractoare specializate pentru comba­
terea dăunătorilor, brigăzi care joa­
că un rol deosebit de important în 
bazinele pomicole pentru asigurarea 
unor producții mari de fructe sănă­
toase.

Măsurile luate pentru îmbunătăți­
rea salarizării mecanizatorilor din 
S.M.T. șl din G.A.S., pentru stimula­
rea lor materială, vor contribui la 
ridicarea continuă a productivității 
muncii la lucrările mecanizate, la 
folosirea tot mai completă a parcu­
lui de mașini și tractoare. în pre­
zent, cînd în întreaga țară se desfă­
șoară munca pentru întreținerea cul­
turilor, cînd se apropie cu pași re­
pezi recoltatul cerealelor păioase, 
din partea mecanizatorilor din S.M.T. 
și din G.A.S. se cer eforturi sporite 
pe linia îmbunătățirii activității lor, 
pe linia folosirii judicioase a parcu­
lui tehnic.

Răspunzind grijii pe care le-o a- 
cordă partidul și guvernul, mecani­
zatorii din S.M.T. și cei din gospo­
dăriile de stat au datoria să-și in­
tensifice eforturile, pentru a folosi 
cît mai deplin capacitatea de lucru 
a utilajelor cu care sînt înzestrate 
unitățile lor, în vederea extinderii 
mecanizării lucrărilor agricole, a 
sporirii producțiilor în toate sectoa­
rele agriculturii.

Căutînd să aflăm de care parte se 
află dreptatea, faptele ne-au arătat că 
ea este de partea cetățenilor, a oa­
menilor care, dincolo de sterilul dia­
log amintit, solicită produse. Posibili­
tăți să le fie îndeplinite cererile exis­
tă. De ce stăruie 
Stăruie din cauza 
noașteri, de către 
cereri.

Iată, în această 
fapte : de mai multă vreme unitățile 
agricole din regiune au sesizat lipsa 
țesalelor, a tetinelor pentru alăptarea 
vițeilor, a termoselor pentru însămîn- 
țările artificiale, a căruțelor. Procu­
rarea lor din alte localități din țară 
necesită deplasări și cheltuieli nejus­
tificate. Or, producerea lor pe plan 
local (lucru perfect posibil și eficient 
din punct de vedere economic) ar re­
zolva atît nevoile unităților agricole 
cît și problema rentabilității produ­
cerii unor sortimente mărunte, pro­
ducere de care industria locală se fe­
rește. Aici însă organele comerciale 
cit și bazele de aprovizionare ale 
Consiliului Superior al Agriculturii 
trebuie să colaboreze mai strins cu 
unitățile industriale producătoare.

O bună cunoaștere a activității in­
dustriei locale în raport cu cerințele 
pieței ar scuti de unele neajunsuri 
întreprinderile înseși, sprijinind adîn- 
cirea profilării. Problema merită să 
fie urmărită cu mai multă stăruință, 
pentru că la această dată mai există 
paralelisme atît între unitățile ace­
leiași secții cît și între cele subordo­
nate sfatului popular regional și cele 
ale orașului Constanța. Numai în sec­
torul prelucrării lemnului (mobilă, 
mobilier, uși etc.) își desfășoară acti­
vitatea cinci întreprinderi. Aceleași 
lucruri se petrec și în sectoarele in­
dustrial și extractiv, în vreme ce sec­
torul alimentar și activitățile presta­
toare (mai ales în mediul rural și 
pentru nevoile agriculturii) sînt vitre­
gite. Sînt încă neajunsuri în ceea ce 
privește colaborarea dintre furnizori 
și beneficiari, neajunsuri care 
stagnări In producție.

REZOLVAREA ACESTOR 
BLEME PRESUPUNE DIN 
TEA COMITETULUI EXECUTIV 
AL SFATULUI POPULAR REGIO­
NAL O MAI BUNĂ ȘI MAI OPE­
RATIVĂ URMĂRIRE A ÎNFĂP­
TUIRII PROPRIILOR DECIZII ȘI 
PLANURI DE MĂSURI. ȘI IN 
ACESTE PREOCUPĂRI LOCUL 
PRINCIPAL TREBUIE SĂ-L OCU­
PE BUNA CUNOAȘTERE A NE­
VOILOR REGIUNII. PENTRU A- 
CEASTA E NECESAR MAI MULT 
SIMȚ DE RĂSPUNDERE DIN PAR­
TEA ORGANELOR COMERCIALE 
ȘI DE MAI MULTĂ RECEPTIVI­
TATE DIN PARTEA INDUSTRIEI 
LOCALE, CARE ARE ÎNCĂ MUL­
TE DE FĂCUT PENTRU A-ȘI 
PUNE ACTIVITATEA IN PAS CU 
CERINȚELE.

PETRE ZĂRNESCU 
corespondentul „României libere"

atunci lipsurile ? 
insuficientei cu- 

comerț, a acestei

privință, cîteva

duc la

PRO- 
PAR-

Drumul lemnului spre calitate și frumusețe
(Urmare din pag. l-a)

treprinderii rădăuțene o curățenie 
exemplară și o ordine care inspiră 
de la început respect pentru colec­
tiv. Lemnul trece prin faze succe­
sive, de la uscare, croit și pînă la 
montaj și ambalarea produselor fi­
nite, fără să lase urme, de parcă nu 
i s-ar întîmpla nimic. O curățenie 
și o ordine care reflectă puternicul 
spirit gospodăresc al colectivului. 
Această ordine și curățenie se tra­
duce, pe alt plan, în atenție și grijă 
pentru calitatea mobilei. în depozit, 
cheresteaua este reexaminată bu­
cată cu bucată ; înainte de a intra 
la uscare, stivele sînt supuse unui 
nou control : stinghiile care separă 
seîndurile trebuie să cadă într-o li­
nie dreaptă, una sub alta, căci alt­
fel lemnul capătă curburi și defectul 
devine o amenințare pentru calitate. 
Este un amănunt neînsemnat față 
de precauțiile ce urmează. La us­
care, stabilirea regimului devine o 
chestiune sensibilă, în funcție de re­
zultatele altui control — al umidi­
tății. De aici înainte, exigențele a-

plicate se țin lanț, atingînd limitele 
cele mai înalte la operațiile de îm­
binare a furnirului — care pretind 
de-a dreptul artă — și la acele ne- 
sfîrșite șlefuiri și lustruiri ale plă­
cilor, înainte și după acoperirea lor 
cu pelicula lacurilor poliesterice.

Muncitori, maiștri și tehnicieni ti­
neri și foarte tineri și-au ' subordo­
nat activitatea acestui comanda­
ment unic : calitatea. însuflețitele 
angajamente ale colectivului în 
întîmpinarea celui de-al IV-lea 
Congres al partidului, privind pro­
ducția globală și marfă, prețul de 
cost și beneficiile suplimentare, trec 
— în cursul realizării lor — prin 
succesivele și riguroasele prescripții 
ale calității. Tot ce se 
peste plan în aceste zile 
lanțul în cifre este bogat 
Iator — poartă pecetea 
tradusă în multe și minuțioase ope­
rații de înnobilare maximă a lem­
nului, transformat din materie brută 
în eleganță și confort, în produse 
fără reproș.

P. SOLCAN 
corespondentul „României libere"

realizează
— și bi- 
și stimu- 
exigenței,

arte stră-Din lut ars, nebănuite frumuseți și străluciri, grație unei 
vechi dar mereu inovatoare. în clișeu : secția ceramică a coopera­
tivei meșteșugărești „Libertatea" din comuna Marginea, regiunea 
Suceava. Aici se produc peste 230 de modele apreciate în țară și 

peste hotare
Foto : AGERPRES

Microstagiune a teatrului

din Tg.

Luminile și umbrele
unei nunți revuistice

Fiecare sfîrșit de stagiune mar­
chează, în București, prezența unor 
spectacole ale teatrelor din regiuni, 
de obicei spectacolele cble mai repre­
zentative pentru anul teatral pe cale 
de a se încheia. La sfîrșitul acestei 
stagiuni, Teatrul de stat din Tirgu- 
Mureș (secția română) ne-a adus mai 
mult decît un turneu oarecare. Tînă- 
rul colectiv (spunem tînăr, pentru că 
media sa de vîrstă este de treizeci 
de ani) a fost prezent în Capitală cu 
un întreg repertoriu, oferindu-ne 
posibilitatea unei aprecieri globale 
asupra activității sale, asupra posi­
bilităților și realizărilor sale.

Dacă repertoriul însuși merită a fi 
subliniat, ca o dovadă a gîndirii ar­
tistice mature a conducerii teatrului 
și a colectivului său, o apreciere po­
zitivă se impune și asupra traducerii 
sale scenice. Avînd de interpretat 
texte dificile, de o reală valoare li­
terară și dramatică — „Vedere de pe 
pod" de Arthur Miller, „Doi pe un 
balansoar" de W. Gibson, „Minciuna 
are picioare lungi" de Filippo, „Dom­
nișoara Nastasia" de G. M. Zamfi- 
rescu, „Șeful sectorului suflete" de 
Al. Mirodan sau „Capcană pentru un 
om singur" de Robert Thomas — co­
lectivul de regizori și interpreți ai 
teatrului a făcut dovada unei mari 
seriozități și probități profesionale, a 
unei reale capacități de creație. Și 
ceea ce ni se pare a caracteriza în 
primul rînd spectacolele secției ro­
mâne a Teatrului din Tîrgu-Mureș, 
independent de reușita lor integrală 
sau parțială, este tendința, mărturi­
sită scenic, spre un realism teatral de 
bună calitate. Desigur, nu toate spec­
tacolele au strălucirea cuvenită — 
„Domnișoara Nastasia" e încă un 
spectacol sărac în idei, „Minciuna 
are picioare lungi" este lipsit de ver­
va și umorul specific textelor lui de 
Filippo, de hazul amar, care i-a asi­
gurat scriitorului napolitan un loc a- 
parte în dramaturgia contemporană. 
Sînt însă spectacole ca „Vedere de 
pe pod" (regia Gh. Harag), „Doi pe 
un balansoar" (regia Sorin Grigores- 
cu) și chiar „Capcană pentru un om 
singur" (regia Raul Serrăno) care 
justifică pe de o parte succesul de 
care secția română a Teatrului de 
stat din Tîrgu-Mureș s-a bucurat în 
Capitală, pe de alta afirmația noas-

tră privind seriozitatea și capacita­
tea artistică reală a colectivului.

De altfel, aceste calități își au iz­
vorul în marele număr de actori ta- 
lentați de care dispune teatrul. Am 
văzut-o astfel pe artista emerită Ana 
Dukacs (Beatrice din „Vedere de pe 
pod"), actriță de mare sensibilitate, 
dublată de o tehnică actoricească re­
marcabilă. Cu mai puțină experien­
ță scenică, dar cu mare sensibilitate 
în interpretarea textului, a creat Ca­
melia Zorlescu rolul lui Gittel din 
„Doi pe un balansoar", pentru ca nu­
mai cu o zi mai tîrziu tînăra actriță 
să facă față cu vervă și haz în 
„Minciuna are picioare lungi", unui 
rol de cu totul altă factură. Valen­
tino Dain în Eddie din „Vedere de 
pe pod" a realizat, cu discreție emo­
ționantă (mai ales în partea a doua 
a spectacolului), drama zguduitoare 
a omului care a cedat pasiunii, pier- 
zîndu-și rațiunea, pentru ca în piesa 
lui de Filippo să treacă cu degajare 
la figura de un comic gras a proprie­
tarului de cinematografe din Gros- 
seto. Mariana Pojar (Catherine în 
piesa Iui Miller, Soția în comedia po­
lițistă a lui Robert Thomas), Nae 
Floca Acileni (Sorcovă din „Domni­
șoara Nastasia", Comisarul din „Cap­
cană pentru un om singur") au rea­
lizat și ei roluri de factură deose­
bită, interpretări valoroase ce me­
rită să fie menționate și subliniate, 
în sfîrșit, Dinu Cezar în „Capcană 
pentru un om singur", Const. Dip- 
îan în „Doi pe un balansoar" și încă 
alții completează tabloul acestui co­
lectiv omogen și talentat.

La acestea toate ar fi de adăugat 
numai două lucruri: desigur, inter- 
preții și spectacolele ar fi avut de 
cîștigat dacă traducerile textelor ar 
fi urmat mai fidel originalele (este 
vorba de „Vedere de pe pod", dar 
mai ales 
singur") 
nut tot timpul pasul cu concepția 
realistă a regiei, renunțînd ca în 
„Vedere de pe pod" (scenograf Laszlo 
Paulovics) sau în „Doi pe un ba­
lansoar" (scenograf Mircea Rîbin- 
schi) la o tehnică greoaie, care nu 
aduce o contribuție reală la clari­
ficarea textului sau măcar a inten­
țiilor regizorale.

MARIANA PlRVULESCU

Secjia de estradă a Teatrului 
„Barbu Delavrancea" iși are sediul în 
Capitală, dar partea cea mai nu­
meroasă a publicului ei o alcătuiesc 
spectatorii din satele și localitățile 
regiunii București, unde, de obicei, 
după premieră, pleacă in turneu. De 
aici, anume cerințe specifice lesne 
Înțeles, dar nu intotdeauna ușor 
împlinit.

Atragerea unor autori calificați 
genului, cu experiență de creație În­
delungată, a declanșat un proces 
așteptat de primenire a ceea ce în­
seamnă revistă destinată unui atare 
public, cu nimic mai prejos în capa­
citatea sa de Înțelegere și pătrundere 
decit cel „de Capitală" 
nere „de oraș". „Nuntă 
(ultima premieră) 
de Jack Fulga, cu 
muzica de Emanoil 
Ionescu, Gelu So- 
lomonescu, Marcel 
Ionescu și H. Mă- 
lineanu, se înscrie 
tocmai in suita a- 
cestor căutări care 
înseamnă, de fapt, 
in ultimă instanță, 
filului instituției artistice în cauză.

Contribuția pe care o aduce 
„Nunta la revistă" in acest sens me­
rită să fie apreciată. Conceput ca o 
veselă alegorie in care tradiționale 
personaje de basm trăiesc intimplări 
actuale, spectacolul doblndește, fi­
resc, hazul și strălucirea care fac 
bucuria publicului de revistă. Intr-un 
asemenea cadru, cupletul satiric-mu- 
zical abundă („Praful", „Taraful" șl 
„Vizirii" fiind deosebit de reușite), 
iar scenetele, dispuse cu un anume 
simt al simetriei dramatice, susțin și 
leagă comic tablourile coregrafice șl 
melodiile originale care Întregesc trei 
ore de bună dispoziție.

Avind meritul de a se îndepărta 
de acel spirit de improvizație dile­
tantă presărată cu facile extazuri, 
revista de față nu află incă deplinele 
sale posibilități de a-și cuceri specta­
torul printr-un elogiu mai profund 
adus noului și printr-o satiră 
teme majore. Două extreme, atit 
frecvente in spectacolele trecute, 
și-au vădit dispariția totală nici 
astă dată: pe de-o parte, un 
de „patriotism local" limitează acest 
elogiu la realități strict regionale, 
enunțate cu un simt perseverent al 
repetiției, iar pe de alta, parcă pentru 
a contrabalansa această publicitate 
— un haz cu orice preț. O lungă 
scenetă se consacră aprinderii unui 
bec atunci cind mincinosul se așează 
pe fotoliu, cupletele „Unii locatari" 
și „Cei trei viteji" se războiesc cu 
mărunțișuri ele. Este de așteptat o

de 
de

ai

sau in ge­
ta revistă"

CRONICA
ESTRADEI

cristalizarea pro-

pe 
de 
nu 
de 
soi

de „Capcană pentru un om 
și dacă scenografia ar fi ți-

schimbare radicală de mentalitate in 
ceea ce privește tematica satirei și 
felul in care autorii sini chemați să-i^> 
folosească, cu curaj și rezultat edu^T 
cativ, armele—pe temeiul actualității. 
Dar chiar la acest spectacol, compri­
marea sau eliminarea unor momente 
de tipul celor de mai sus n-ar fi decit 
spre folosul spectatorilor.

Punind in valoare calitățile esen­
țiale ale textului, regizorul Hary Ne- 
grin le-a adăugat mici truvaiurl 
comice de efect și o comunicativitate 
familiară cu sala, evitind grandiloc­
vența unor „culminații" de paradă, la 
slirșij de act. Echipa, pe cit de mică, 
pe atit de activă, cuprinde un număr 
de actori Înzestrați, ca Mișu Popescu, 
Ion Duțu, Veronica St rugam, Teodor 

Jeleascov, T a ki 
Hogea și alții. So­
cotind premiera ca 
un fel de repetiție 
generală Înaintea 
unui lung șir de 
spectacole, ni se 
pare utilă o revi­
zuire a interpretă­
rii, care pe alocuri 

exagerări, de gust

*

practică unele 
Îndoielnic.

Partea coregrafică dirijată de 
Adriana Dumitrescu (căreia i-am re­
proșa monotonia unor mișcări și pași, 
mai ales la dansurile de pasaj) dobln- 
dește ritm și valoare In numerele de 
sine stătătoare ale baletului: cuplul 
de dansatori Mill Paul — Nelu Du­
mitrescu este cu adevărat remarcabil.

Melodiile spectacolului, proaspete 
și agreabile, nu-și găsesc Întotdeauna 
interpretarea nimerită. Să amintim 
doar bucata „Eu te căutam departe" 
de E manoil Ione seu, sofisticată de 
Valanți Chirițescu, In căutarea unei 
interpretări 
aproape c . , ,____ ___
atit de simplă și de sensibilă. In 
schimb, 
Doinei 
stingace, dar cu timbru aparte care 
merită a fi cultivat nu numai pe re­
pertoriu străin.

Nu putem Încheia aceste rinduri 
fără a consemna acel veșmint atrăgă­
tor pe care 11 dă spectacolului sceno­
grafia lui N. Lebas. Armonia de cu­
lori (cărora luminile scenei, Încă ne­
puse la punct, nu le conferă relieful 
meritat) și mai ales stilizările, pe cit 
de inspirate pe atit de expresive, 
aduc revistei un suflu modern de 
eleganță, de varietate și de bogăție, 
care bucură ochiul. Ultima premieră 
a estradei Teatrului „Barbu Delavran­
cea" Îndreptățește speranțe in surpri­
ze incă mai plăcute pentru viitoarea 
stagiune.

personale, astfel Incit 
că-și pierde linia melodică

ne-a atras atenția vocea 
Cărpiniș, o debutantă cam

EUGEN ATANASIU

BREVIAR
CURS DE APARIȚIE în raftu-IN

rile librăriilor sînt așteptate să so­
sească alte noutăți literare care vor 
suscita, fără îndoială, atenția citito­
rilor. Jn cele ce urmează vom anun­
ța apariția citorva din cărțile de be­
letristică aflate sub tipar și anume : 
„Sub stele" roman de A. J. Cronin, 
„Amintirile 
de Simone 
de nuvele 
intitulate 
Amintirile 
frontul de Vest nimic nou" roman de 
E. M. Remarque, „Ultima noapte de 
dragoste, întîia noapte de război" de 
Camil Petrescu. Ultimele trei din lu­
crările anunțate vor apare în colec­
ția „Biblioteca pentru toți". Tot în 
aceeași colecție va apare „Jocul 
de-a vacanța" de Mihail Sebastian.

EXPOZIȚIE DE ARTĂ PLASTICĂ. 
La Galeria de Artă a Muzeului regio­
nal din Bacău s-a deschis o expoziție 
de artă plastică cu tema : „Copilul în 
arta plastică românească". Expoziția 
închinată Zilei internaționale a copi­
lului, cuprinde un mare număr de

unei fete cuminți" roman 
de Beavoir, două volume 
și povestiri de E. A. Poe 
„Prăbușirea casei Usher, 
lui Gordon Pyn", „Pe

lucrări: picturi, sculpturi, grafică, 
realizate de Nicolae Grigorescu, G. 
Mirea, Vermont, C. Stahi, Iulia Hă- 
lăucescu și alți artiști plastici diji 
țara noastră.

DECADA FILMULUI ROMA­
NESC PENTRU TINERET. La ci­
nematograful „Minerul" din Baia 
Mare s-a deschis „Decada filmului 
românesc pentru tineret", organi­
zată de Comitetul orășenesc U.T.M. 
în colaborare cu întreprinderea ci­
nematografică regională Maramu­
reș.

PREGĂTIRI PENTRU ACTIVI­
TATEA CULTURALĂ DE VARA, 
în comuna Mușfalău (regiunea Cri- 
șana), s-a desfășurat timp de două 
zile un seminar model. Cu acest pri­
lej au fost discutate probleme le­
gate de activitatea cultural-eduea- 
tivă de masă în perioda de vară. în 
prima zi participanții au audiat re­
ferate oglindind metodele și expe­
riența acumulată în această privin­
ță de către căminele culturale șl 
celelalte instituții culturale 
ioanele Beiuș, Marghita și

din ra- 
Șimleu.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO
Giselle : Teatrul 

jBffig), de Operă și Balet
IIIIIII1|LmA&> (16.48.20), ora 19,30;

Suflet de artist : 
li li ii IIW3 Teatrul de stat de
TE AT S3 II operetă (i4.8o.il), | EfM RU ora 19,30 ; Oameni 

și șoareci : Tea­
trul Național „I. L. Caragiale", sala 
Comedia (14.71.71), ora 20 ; Vrăjitoa­
rele din Salem, spectacol dat de Tea­
trul Național ,,Vasile Alecsandri", din 
Iași : sala Studio a Teatrului Național 
„I. L. Caragiale", ora 20 ; Cezar și 
Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", sala din b-dul Schitu-Mă- 
gureanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30 : Fii 
cuminte, Cristofor : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30 ; Hipnoza : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru (15.93.02), 
ora 19,30 ; Sonet pentru o ”
Teatrul ,,C. I. Nottara", sala 
(15.93.02), ora 20 : Vulpile : 
Mic (14.70.81), ora 20 ; Revista dragos­
tei : Teatrul ,,C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.7b,, ora 20 ; Veselie la 174 : Tea­
trul ,,C. Tănase", grădina Boema, ora 
20 ; Se caută un mincinos : Teatrul 
„Barbu Delavrancea" (12.94.23), ora 20; 
Ocheșel și Bălăioara : Teatrul „Țăndă­
rică", sala Academiei 18 (15.87.37), ora 
9 și ora 11 ; Așa se joacă pe la noi : 
Ansamblul artistic al C.C.S. (13.13.00), 
ora 20 ; Opt femei (spectacol prezen­
tat de Teatrul ,,C. I. Nottara") : Tea­
trul de Vară din parcul Herăstrău, 
ora 20.

păpușă : 
Studio 

Teatrul

Laleaua neagră :
Patria (11.86.25), o- 
rele 9, 11,30, 14,
16,30, 19, 21,30 ;
Willeton: Bucu-

>.61.54) o- 
11, 13, 15, 

17, 19, 21 ; Asta-i 
tot ee «-a Intîmplat: Republica

KJ
CINEMA X T

(11.03.72), orele 9,45, 12, 14,15, 16,45, 19,
21.15 ; Melodia (12.06.88), orele 10, 12,
14,45, 16,45. 19, 21 ; Spre culmi : Lucea­
fărul (15.87.67), orele 9, 11, 13, 15, 17, 19, 
21 ; Festival (15.63.84), orele 10, 12, 15, 
17, 19, 21 ; Tomis (21.49.46), orele 10, 12, 
14, 16,15, 18,30 20,45 ; Drumul spre înal­
ta societate : Carpați (13.92.72), orele
9.15, 11,30, 13,45, 16 ; Nuntă cu peripe­
ții : Capitol (16.29.17), orele 9, 11, 13,30, 
16, 18,30, 21 ; Cînd Martin avea 14 ani: 
Victoria (16.28.79), orele 10, 12, 14, 16,
18.15, 20,30 ; Fata în doliu : Central 
(14.12.24), orele 10,30, 12,30, 14,30, 16,30,
18.30, 20,30 ; Ferentari (23.17.50), orele 
16, 18, 20 ; Bine ați venit ! : Lumina 
(16.23.35), orele 10, 12,30, 15, 17,45,
20.15 ; Ucigașii de femei : Union 
(13.49.04), orele 15, 17, 19, 21 ; Program 
pentru copii și Casa Ricordi ; Doina 
(16.35.38). orele 11,15, 13,45. 16.15, 18,45,
21.15 ; împărăția oglinzilor strîmbe, 
Punguța cu doi bani : Timpuri noi 
(15.61.10), orele 9, 11, 13, 15. 17, 19, 21 ; 
Ianoșik : Giulești (17. 55.46), orele 16. 
19,30 ; Flamura (23.07.40), orele 9, 12,30,
16.15, 20 ; Mă iubește nu mă iubește, 
Sănătate Takov : Cultural (16.25.39), o- 
rele 15,30, 18, 20,30 ; Cronica unei cri­
me : Feroviar (16.22.73), orele 9,15.
11.30, 13,45. 16, 18,15, 20.30 ; Fernand
Cow-Boy : înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele 9,30, 15,45. 18. 20.15 ;
Bucegi (17.05.47). orele 10, 12,15, 16.
18.15, 20,45 ; Volga (11.91.26), orele 9.45. 
12, 14,15, 16.30. 18,45, 21 ; Pe urmele lui 
Ahmed : Excelsior (18.10.88), orele 10.
12.15, 15,30, 18, 20,30 : Pădurea spînzu- 
raților : Dacia (16 26.10), orele 9,30, 13,
16.30, 20 ; Progresul (23.94.10), orele
15.30, 19 ; Spărgătorul ; Buzești
(15.62.79). orele 14,30, 16,45. 19 ; Ani­
malele — Doi băieți ca pîinea caldă : 
Crîngași (17.38.81), orele 16, 18.15, 20,30; 
Misterele Parisului : Grivița (17.08.58), 
orele 10, 12,15, 16. 18.15. 20,30 ; Ne asu­
măm răspunderea : Unirea (17.10.21), 
orele 16. 18,15 ; Hanka : Flacăra
(21.35.40), orele 16, 18,15, 20,30 ;
Merii sălbatiol : Vitan (21. 39. 82), ore-

le 16, 18, 20 ; Pacea (16.29.02), orele 16,
18, 20 ; Regina cîntecelor : Miorița
(14.27.14) , orele 9,30. 11.45. 14, 16,15.
18,45, 21 ; Parisul vesel — Călătorie 
imaginară : Munca (21.50.97), orele 14, 
16, 18,15, 20,30 ; Scaramouche : Popu­
lar (35.15.17), orele 10,30. 16. 18.15. 20,30; 
Alerg după o stea : Arta (21.31.86), o- 
rele 11. 15,30, 17,45, 20 ; Cu bicicleta 
spre lună : Moșilor (12. 52.93), orele 
15,30, 18 ; Roșu și negru : Aurora 
(35.04.66), orele 9,30, 13, 16,30, 20 ;
Cronica unui bufon : Cosmos
(35.19.15) , orele 16, 18,30 ; Două etaje
de fericire : Viitorul (11.48.03), orele 
16, 18,15, 20,30 ; Armata codobaturilor : 
Colentina (35.07.09), orele 16, 18,15.
20.30 ; Neamul Șoimăreștilor : Floreas- 
ca (12.28.30). orele 10.30. 14, 17, 20 ;
Soții în oraș : Rahova (23. 91. 00), ore­
le 16, 18,15 ; Casa Ricordi ; Modern 
(23.71.01), orele 10, 12.30, 15, 17,30. 20 ; 
Rachetele nu trebuie să decoleze : 
Lira (15.66.66), orele 15, 17,15. 19,30 ;
Joe Limonadă : Drumul sării (14.10.37), 
orele 16, 18,15, 20,30 ; Logodnicele vă­
duve : Cotroceni (13.62.56), orele 15. 17,
19. 21.

20 ; Alerg după o stea : Arta (21.31.86), 
ora 20,30.

PROGRAMUL I: 
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Melodiile ti­
nereții ; 7,30 : Sfa­
tul medicului; 7,45:

ușoară ;

GRĂDINI

ce s-a întîmplat: stadio- 
__  ____ (11.03.72), ora 20 ; Progre­
sul (15.61.54). ora 20 ; Spre 
Doina (15.87.67). ora 20 ;
(15.63.84), ora 20 ; Tomis (21.49.46), ora 
20,15 ; Șoferii iadului : Arenele Liber­
tății (23.71.01), ora 20,30 ; Spărgătorul: 
Buzești (15 62.79), ora 20,15 ; Fernand 
Cow-Boy Bucegi (17.05.47). ora 20,15 ; 
Hanka : Lira (15.66.66). ora 20,15 ; 
Nuntă cu peripeții : Capitol (16.29.17). 
ora 20,30 ; Cartouche : Moșilor 
(12.52.93) ora 20,15 ; Elena din Troia : 
Vitan (21.39.82), ora 20,15 ; Soții în 
oraș : Rahova (23.91.00). ora 20,30 ; 
Casa Ricordi : Progresul-parc (23.94.10). 
ora 20.45 ; Ne asumăm răspunderea : 
Unirea (17.10.21), ora 20,15 ; Armata 
codobaturilor : Colentina (35.07.09), ora

Asta-i tot 
nul Dinamo

culmi :
Festival

D A D I Valsuri vocale de
lx H U IVZ estradă ; 8,06 : Mu­

zică ușoară ; 8,30 :
Pe teme agrare ; 8,55 : Selecțiuni din 
opereta „Oklahoma" de Rodgers ; 9,23: 
Muzică de estradă ; 10 : Buletin de 
știri ; 10,03 : Poemul vieții noi de Du­
mitru Bughici ; 10,15 : Lecturi la ce­
rerea ascultătorilor ; 10,30 ; Muzică
populară ; 11 : Pagini din opera ,,Don 
Carlos" de Verdi ; 11,42 : Program de 
muzică vocală ; 12 : Buletin de știri ; 
12,03 : Muzică distractivă ; 12,15 : Mu­
zică ușoară ; 12,30 : Antologie poetică 
— Alexandru Vlahuță ; 12,45 : Poemul 
simfonic ,,Didona“ de Alfred Alessan- 
drescu ; 13,08 : Muzică populară ; 13,40: 
Soliști ai Operei de stat din Iași ; 14 : 
Buletin de știri ; 14,10 : Muzică ușoară; 
15 : Concertul nr. 1 în sol minor pen­
tru vioară și orchestră de Max Bruch; 
15,30 : Cîntece de dragoste și jocuri 
populare ; 16 : Radiojurnal ; 16,15 : Re­
cital de operă Arta Florescu ; 16,30 : 
Prietena noastră cartea ; 17 : Muzică 
ușoară ; 17,15 : Cu microfonul prin re­
giunea Hunedoara ; 17,35 : Muzică
populară ; 18 : Seară pentru tineret ; 
19 : Cîntă, dansează. — tinerețe ; 20 :
Radiogazeta ; 20,30 : Varietăți muzica­
le ; 21,15 : Părinți și copii ; 21,30 ; Mu­
zică ușoară italiană ; 22 : Radiojurnal; 
22,20 : Muzică ușoară ; 23,15 : Lieduri; 
23,52 : Buletin de știri.

letin de știri ; 9,03 : Muzică
9.30 : Vreau să știu ; 10 : Fragmente
din opera ,,Oberon" de Weber ; 10,31; 
Muzică simfonică ; 11 : Buletin de 
știri ; 11,03 : Cîntece ; 11,15 : Jocuri 
populare ; 11,30 : Universitatea tehni­
că ; 11,45 : Muzică ușoară ; 12,15 ; Pro­
gram interpretat de elevii Școlii medii 
de muzică nr. 1 din București ; 12,35 : 
Din operetele lui Cari Milocker ; 13 : 
Buletin de știri ; 13,03 : Pagini din li­
teratura viorii ; 13,30 : Versuri ale ti­
nerilor noștri poeți ; 13,45 : Concert 
de prînz ; 14.35 : Selecțiuni din opere­
le lui Meyerbeer ; 15 : Buletin de știri; 
15,10 : Muzică de estradă ; 15,30 : Pa­
gini din creația recentă a lui Tudor 
Arghezi ; 15,45 : Recital Ioana Nicola ; 
16 : Melodii populare ; 16,20 : Dialog 
cu ascultătorii ; 16,30 ; Lucrări în stil 
clasic de compozitori români ; 17 : Ra­
diojurnal ; 17,15 : Muzică ușoară ;
17.30 : Sfatul medicului ; 18 : Muzică
ușoară ; 18,15 : Carnet plastic ; 18,30 : 
Arii din opere ; 18,45 : Piese de estra­
dă ; 19 : Buletin de știri ; 19,05 : Ro­
manțe ; 19,30 : Ani de ucenicie ; 19,45 : 
Invitație la dans ; 20,30 : Actualitatea 
muzicală ; 21 : Radiojurnal ; 21,15 :
Canțonete ; 21,30 : Muzică de dans ;
22.30 : Selecțiuni din opereta „Mam- 
zelle Nitouche" de Florimond Herve ; 
23 : Buletin de știri ; 23,05 : Melodii li­
rice ; 0,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL II : 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Muzică ușoară ; 7,50 : Fol­
clor muzical ; 8,10 : Piese instrumenta­
le ; 8,25 : Miniaturi de estradă ; 9 : Bu-

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,20:
Pentru școlari: 
întrebări și răs­
punsuri ; 19.45 : E- 
misiune de știință 
— Realizări ale 
medicinei româ- 
Studio : Ansamblulnești ; 20,05 : In

de cîntece și dansuri „Ciocîrlia" ; 21 : 
Filmul ..Judecătorul de minori" ; în 
încheiere ; Buletin de știri. Buletin 
meteorologic.

i4.8o.il
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MOTE
SI

Grădină de vară 
...la iarnă?

Timișoara este cunoscută prin 
frumusețea grădinilor sale de 
vară. Intre acestea, „Grădina ti­
neretului" avea un fel de întîie- 
tate atit prin așezarea ei în cen­
trul orașului, pe malul drept al 
Begăi, cit și prin mărimea ei. 
Dar iată, în prezent timișorenii 
nu se pot bucura de grădina a- 
mintită, care, deși sîntern în iu­
nie, are porțile baricadate, iar 
interiorul transformat într-un 
•Mtier unde lucrările decurg în 
ritm... de melc. (Constructor: 
I.O.R.T.).

Intențiile bune, fără îndoială, 
ale organelor comerciale locale 
de a oferi locuitorilor, o dată cu 
venirea verii, o grădină moder­
nă, cu deservire exemplară, au 
fost, se vede treaba, împotmoli­
te, în variantele prea multe, și 
de aceea prea tergiversate, ale 
proiectanților. Dar cetățenii sint 
optimiști: ei speră totuși că se 
vor găsi metode și măsuri cu a- 
jutorul cărora și în această vară, 
„Grădina tineretului" să fie la 
dispoziția populației.

Autobuz? Există 
cind vrea impiegatul!

Distanța de la Pașcani la Les­
pezi și invers măsoară 15 km. 
In stația C.F.R. Heci-Lespezi o- 
presc puține trenuri. Treburi 
sint multe și oamenii din multe 
sate vin la Pașcani să le rezol­
ve. De cîțiva ani, apreciind a- 
fluența mare, dar mai ales în 
dorința de a răspunde necesită­
ților cetățenești, I.R.T.A. a orga­
nizat linia de autobuze Pașcani- 
Lespezi și retur.

In ziua de 20 mai, 60 de oa­
meni așteptau să se întoarcă la 
casele lor, după ce și-au termi­
nat treburile la Pașcani. Se în­
trebau însă cum se vor „împa­
cheta" ca să poată intra cu toții 
în autocamionul: devenit prin 
hotărîrea impiegatului Gheor­
ghiu, „locțiitorul" autobuzului. 
Autocamionul cu 6 locuri dispu­
se în stil „amfiteatru" nu putea 
însă să-i primească pe toți.

— Ce facem ?, se întrebau oa­
menii.

— Nu încăpeți toți — răspun­
dea îngrijorat șoferul camionu­
lui cu nr. 25 809 Iș.

— Dar ce spune impiegatul 7
— Ca și altădată, au răspuns 

în cor profesorul Petre Moțoc 
din Valea Seacă, C. Știrbu din 
Lespezi, I. Crețu din Contești și 
alții, care au mai pățit-o. Merge 
fiecare cum poate. Nu-ți convi­
ne, drumul... pe jos.

— Dar am plătit biletele pen­
tru autobuz și nu pentru ca­
mion !

— Ei și It
La cererea insistentă a celor 

60 de oameni, aflați în fața ca­
mionului, impiegatul Gheorghiu 
a decis, în cele din urmă, să ple­
ce în cursă autobuzul 51 757 Iș. 
Oamenii au răsuflat ușurați și 
s-au instalat în autobuzul con­
fortabil. Dar după cîteva minu­
te, impiegatul s-a... răzgîndit. 
Autobuzul nu mai pleacă! Că­
lătorii au refuzat să plece cu 
autocamionul, pe de o parte, 
fiindcă nu încăpeau cu toții, pe 
de alta, fiindcă era normal să 
plece cu autobuzul, pentru care 
li se eliberaseră bilete.

In urma acestui refuz, au mai 
avut parte de o transbordare, în 
autobuzul 51 138 Iș. Și ca nu 
cumva impiegatul să se răzgîn- 
dească din nou, șoferul a pornit, 
cu toată viteza, spre Lespezi...

De ce toate astea, stimați to­
varăși de la I.R.T.A. ?

Modele noi?
'Adeseori consemnăm străda­

niile unor colective de creație 
din fabricile de confecții, trico­
taje sau de încălțăminte de a 
baliza modele noi, solicitate de 
cumpărători. Referindu-se la 
astfel de preocupări, un cititor 
ne scrie relatîndu-ne propria-i 
întîmplare.

Și-a cumpărat omul o pijama. 
Nu mică i-a fost însă surprinde­
rea cind a constatat acasă că 
bluza de la pijama prezenta o 
lacună: avea doar un singur bu­
zunar lateral. Și cititorul ne în­
treabă : este vorba de un model 
nou sau de o măsură pentru re­
ducerea consumului de material? 
Făcîndu-ne ecoul acestei între­
bări, sîntern de părere că și în­
tr-un caz și în altul „inițiativa" 
este lipsită de sens și pur și 
simplu degradează aspectul res­
pectivei confecții. Ce părere are 
despre acest lucru Fabrica de 
confecții din Brăila, autoarea a- 
mintitei „raționalizări" t.

In toate facultățile se desfășoară examenele sesiunii studențești 
de vară. In clișeu : Studentul Vasile Anghelina de la Institutul 
agronomic „N. Bălcescu" din Capitală, anul II horticultură, grupa 

2201, Ia examenul de genetică.
Foto : AGERPRES

INFORMAȚII
Vizitele delegației de activiști 

ai P.M.S.U.

In cadrul vizitei pe care o face în 
țara noastră, delegația de activiști 
ai Partidului Muncitoresc Socialist 
Ungar, condusă de Kozari Jozsef, șef 
ad-interim al secției pentru construc­
ții și transporturi a C.C. al P.M.S.U., 
a făcut zilele acestea cunoștință cu 
munca organizațiilor de partid din 
întreprinderi industriale și șantiere 
de construcții din Capitală și din 
regiunile Dobrogea și Oltenia.

Oaspeții au avut discuții l'a Comi­
tetul orășenesc București al P.M.R. 
și la Comitetele regionale de partid 
Dobrogea și Oltenia. în cursul vizi­
telor, delegația a fost însoțită de se­
cretarii pentru problemele economi­
ce ai comitetelor regionale ale 
P.M.R., respectiv al Comitetului oră- 
șănesc București al' P.M.R.

Sosirea ministrului culturii 
din R.D. Germană

La invitația președintelui Comitetu­
lui de Stat pentru Cultură și Artă, 
miercuri la amiază a sosit In Capi­
tală, Hans Bentzien, ministrul cultu­
rii din R. D. Germană, care va face 
o vizită In țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
au fost prezenți Constanța Crăciun, 
președintele Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă,. funcționari su­
periori din Ministerul Afacerilor Ex­
terne, oameni de cultură. Au fost de 
față Ewald Moldt, ambasadorul R.D. 
Germane la București, și membri ai 
ambasadei.

Cu prilejul sărbătorii 
naționale a Italiei

Ambasadorul Italiei la București, 
Niccolo Moscato, a oferit miercuri 
după-amiază o recepție cu prilejul 
aniversării proclamării Republicii, 
sărbătoare națională a Italiei.

Au luat parte Mihail Petri, minis­
trul comerțului exterior, membri ai 
Consiliului de Stat, ai conducerii Mi­
nisterului Afacerilor Externe și ai 
altor ministere, conducători ai unor 
instituții centrale, academicieni și 
alți oameni de știință și cultură.

Au luat parte șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la București 
și alți membri ai corpului diploma­
tic.

Ambasadorul Italiei la București, 
Niccolo Moscato, a rostit miercuri 
seara o cuvîntare la posturile noas­
tre de radio și televiziune cu pri­
lejul sărbătorii naționale a Italiei.

Sosirea arhiepiscopului 
de Canterbury

Miercuri a sosit în Capitală arhie­
piscopul de Canterbury, dr. Michael 
Ramsey, primat al întregii Anglii și 
mitropolit, ca invitat al patriarhului 
Bisericii ortodoxe române, Justi­
nian.

înaltul oaspete este însoțit de e- 
piscopul de Gibraltar, Eley Stanley 
și de canonicii John Satterthwaite, 
John Findlow și John Andrew.

La sosirea pe aeroportul Băneasa, 
arhiepiscopul de Canterbury a fost 
întîmpinat de patriarhul Justinian, 
de Dumitru Dogaru, secretarul ge­
neral al Departamentului Cultelor, 
precum și de ierarhi, protopopi, pro­
fesori de teologie și preoți din Capi­
tală.

Au fost, de asemenea, prezenți 
ambasadorul Marii Britanii la Bucu­
rești, L. Ch. Glass și membri ai am­
basadei.

De la aeroport, oaspeții s-au în­
dreptat spre Catedrala Patriarhală, 
unde a avut loc primirea festivă. 
Patriarhul Justinian și arhiepiscopul 
Michael Ramsey au rostit cuvîntări.

Oaspeții au fost apoi conduși în 
palatul patrjarhal, unde vor fi găz- 
duiți pe tot timpul șederii în țara 
noastră.

★
Grupul de specialiști al Comitetului 

pentru locuințe, construcții și urbanism 
al Comisiei economice O.N.U. pentru Eu­
ropa, însoțit de Vichente Caraba, vice­
președinte al Comitetului executiv al 
Sfatului popular regional Brașov a vizitat 
miercuri zona industrială a orașului Bra­
șov, cartierul de locuințe Steagul Roșu, 
monumente istorice și obiective social- 
culturale. în cursul aceleiași zile, oaspeții 
au vizitat orașul Ploiești. Seara, grupul 
de specialiști a sosit în Capitală.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 22 din 2 

iunie 1965 au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere :

41 49 9 14 4 15
Numere de rezervă : 28 42.
Fond de premii : 682 136 lei din care 

186 639 lei report categoria I.

SPORT
CAMPIONATUL CATEGORIEI A DE FOTBAL

Rapid mai are doar 
un singur punct avans

A 24-a etapă a campionatului catego­
riei A de fotbal, programată ieri, a fost 
marcată de cîteva rezultate surprinzătoa­
re, care au complicat foarte mult lupta 
pentru titlu și pentru evitarea retrogra­
dării. Surpriza surprizelor s-a produs la 
Arad unde Farul a reușit o nesperată 
victorie, într-un moment cînd avea ne­
voie mai mult ca oricînd de cele două 
puncte puse în joc. Victoria constănțeni- 
lor, care ne face totuși să ne întrebăm 
dacă arădenii și-au apărat cu toată con­
vingerea șansele, a agravat nespus de 
mult situația echipelor Progresul și Mi­
nerul care sperau, fiecare în parte, să se 
salveze în detrimentul acestora. Lucru­
rile nu sînt însă pe deplin lichidate în 
această zonă a clasamentului, deoarece 
Farul mai poate fi egalat la punctaj și 
chiar depășit, plus că un alt rezultat 
oarecum neașteptat, acela de la Craiova, 
a angrenat puternic echipa Știința în 
disputa pentru rămînerea în categoria A. 
Ultimele două etape vor fi deosebit de 
pasionante, din acest punct de vedere, și 
este indicat ca forul de specialitate să 
vegheze ca partidele cheie, hotărîtoare 
pentru evitarea retrogradării, să fie tra­
tate cu seriozitate de acele echipe care, 
puse la adăpost de orice pericol, sînt 
dispuse să favorizeze victoria unora sau 
altora dintre formațiile din coada clasa­
mentului.

în lupta pentru titlu cursa dintre Ra­

pid șl Dinamo București a devenit șl 
mai spectaculoasă prin micșorarea dife­
renței dintre aceste două echipe la numai 
un singur punct. în ultimele două etape 
Rapid mai are de jucat cu Steagul Roșu, 
la Brașov, și cu Crișul Oradea, la Bucu­
rești, iar Dinamo cu Farul, în deplasare 
și cu Petrolul la București.

Iată acum cum se prezintă clasamentul 
după etapa de ieri, în care s-au înregis­
trat următoarele rezultate :

Rapid—Progresul 1—1 ; Dinamo Bucu­
rești—Steaua 2—1 ; U.T.A.—Farul 0—2 ; 
Știința Craiova—Petrolul 0—0 ; C.S.M.S. 
lași—Știința Cluj 2—0 : Minerul—Stea­
gul roșu 1—0 ; Crișul—Dinamo Pitești 
1—1 (un rezultat care, de asemenea, se 
încadrează în surprizele etapei de ieri) :

1. Rapid 24 14 7 3 31 : 12 35
2. Dinamo Buc. 24 15 4 5 50 : 21 34
3. Steaua 24 12 5 7 36 : 23 29
4. Steagul Roșu 24 11 4 9 27 : 27 26
5. Petrolul 24 9 5 10 29 : 21 23
6. U.T.A. 24 8 7 9 27 : 40 23
7. Știința Cluj 24 9 4 11 37 : 35 22
8. Dinamo Pitești 24 8 0 10 32 : 31 22
9. Crișul 24 7 8 9 20 : 24 22

10. C.S.M.S. Iași 24 8 5 11 24 : 33 21
11. Farul 24 8 5 11 20 : 32 21
12. Știința Craiova 24 8 4 12 29 : 39 20
13. Progresul 24 6 7 11 21 : 27 19
14. Minerul 24 8 3 13 24 : 42 19

Cuplajul interbucureștean
Obsedate tot timpul de cucerirea 

celor două puncte, atît de prețioase și 
pentru una și pentru alta din echipe, 
Rapid și Progresul s-au angajat de la 
început într-o dispută aprigă, presă­
rată cu durități, lăsînd pe un plan cu 
totul secundar latura spectaculară a 
meciului. Au fost și unele momente 
plăcute în acest meci, oferite mai 
mult de jucătorii echipei Progresul, 
dar au fost atît de puține la număr

îneît au fost umbrite de gesturile ne­
sportive ale unora dintre jucători, ca 
să nu spunem a tuturora. Și pentru ca 
un asemenea spectacol să nu fie lipsit 
și de un moment culminant. D. Po­
pescu (Progresul) l-a lovit fără pic de 
jenă pe Năsturescu, culpă pentru care 
a fost eliminat de pe teren cu 3 mi­
nute înainte de finalul meciului.

Partida a fost dominată mai mult 
de echipa Progresul, dar dominarea

Reîncepe pescuitul 
sportiv

In ziua de 4 funie se redeschide 
pescuitul sportiv in apele colinare și 
de șes din regiunile Argeș, Bacău, Ba­
nat, București, Crișana, Dobrogea, Ga­
lați, Iași, Oltenia și Ploiești, (în cele­
lalte regiuni pescuitul se redeschide 
de la 20 iunie a.c.).

In scopul creării de condiții din ce 
în ce mai bune pentru practicarea 
pescuitului sportiv, Asociația genera­
lă a vînătorilor și pescarilor sportivi 
a luat in ultimii ani o serie de măsuri. 
Astfel, a fost mărită suprafața bazine­
lor destinate pescuitului sportiv cu a- 
proape 2 000 ha (lacuri de baraj și ia­
zuri piscicole). Totodată, în anul 1964, 
au fost efectuate populări substanțiale 
cu pești de valoare pentru pescuitul 
sportiv. In locuri pitorești și bogate 
în pește, au fost amenajate cabane 
pentru pescarii sportivi, iar în apro­
pierea mai multor orașe se amenajea­
ză în prezent noi bazine de pescuit 
sportiv.

Cei ce doresc să-și petreacă timpul 
liber în mijlocul naturii, practicînd 
pescuitul sportiv, se pot adresa filia­
lelor raionale de vînătoare și pescuit 
sportiv și la grupele de pescari din în­
treprinderi și instituții, pentru lămu­
riri în legătură cu practicarea acestui 
plăcut sport.

Un alt hotel turistic
BRAȘOV (coresp. R. I.). La Poiana 

Brașovului s-a înălțat un nou hotel 
turistic aparținînd T.A.P.-Carpați din 
Brașov. Noul hotel are o capaci­
tate de 144 de locuri. Toate came­
rele sint înzestrate cu duș, iar 5 
apartamente cu băi. Clădirea mai 
cuprinde un bar de zi, o sală de 
jocuri distractive și o frumoasă te­
rasă- In aceste zile se fac ultimele 
pregătiri pentru darea în folosință 
a noii construcții.

Se aleg noile comitete 
de cetățeni

în Capitală au început și continuă 
să se desfășoare adunările cetățe­
nești pe circumscripții electorale 
raionale pentru alegerea noilor co­
mitete de cetățeni. Acțiunea a fost 
determinată de noua delimitare a 
circumscripțiilor electorale, făcută 
cu prilejul alegerilor de la 7 martie, 
ca urmare a apariției cartierelor noi 
de locuințe, construite în ultimii ani. 
S-a renunțat și la denumirea de co­
mitete de stradă care era improprie 
în condițiile cînd o circumscripție 
electorală cuprinde mai multe străzi 
sau numai blocuri de locuințe. Ele 
se vor numi comitete de cetățeni și 
vor activa fiecare pe întinderea unei 
circumscripții electorale raionale sau 
comunale.

Cu prilejul acestor adunări, cetă­
țenii dezbat problemele gospodărești 
care privesc circumscripțiile lor și 
își iau angajamente pentru spriji­
nirea acțiunilor edilitar-gospodă- 
rești desfășurate de sfaturile popu­
lare în cinstea Congresului Partidu­
lui.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de

4, 5 și 6 iunie se 
anunță următorul 
timp probabil: 
Vreme în general 
frumoasă cu cer 
variabil, excep-
tînd nordul țării, 

unde se va menține ușor instabilă 
cu averse locale, însoțite de descăr­
cări electrice. în rest se vor sem­
nala averse izolate. Temperatura 
ușor variabilă. Minimele vor fi cu­
prinse între 7—17 grade, iar maxi­
mele între 18 și 28 grade.

sa nu l-a adus și victoria pe care a 
dorit-o atît de mult, din cauză că a 
comis greșeli peste greșeli în fazele 
de finalizare. Rapid s-a comportat pe 
linia ultimelor etape de campionat, 
adică a manifestat o cădere de formă 
datorată oboselii ce o acuză unii din­
tre jucători, foarte mult solicitați în 
acest sezon. în plus, Rapid nu a be­
neficiat ieri de obișnuita sa linie de 
mijloc (Jamaischi—Georgescu, ambii 
accidentați) fapt ce s-a repercutat a- 
supra randamentului formației. Pri­
mul gol a fost înscris de Progresul, în 
minutul 26, cînd AI. Constantinescu a 
reluat cu capul, din plonjon, o minge 
centrată de Baboie. Rapid a egalat 
peste patru minute prin Ion lonescu.

în al doilea meci al cuplajului, din­
tre Dinamo și Steaua, am asistat la 
un joc bun prestat de ambele echipe, 
dar îndeosebi de Steaua. Militarii au 
combinat frumos, au jucat în viteză și 
ar fi meritat cel puțin un rezultat de 
egalitate. Ei nu au fructificat însă 
ocaziile de gol pe care le-au avut, pe 
cînd dinamoviștii au fost mai expedi­
tivi în fața porții lui Haidu. Scorul a 
fost deschis de Sorin Avram în minu­
tul 10. El a primit o excelentă pasă 
de la Constantin (foarte bun în acest 
meci) și a șutat puternic, pe jos. Datcu- 
s-a aflat în traectoria balonului dar 
l-a scăpat în poartă printre picioare. 
Egalarea a survenit în ultimul minut 
al primei reprize. Pîrcălab a .centrat 
la Oc.tavian Popescu, iar acesta a tri­
mis cu pieptul lui Petru Emil aflat 
într-o poziție de șut mai favorabilă. 
Haidu s-a aruncat dar balonul a fost 
trimis lingă bară, atingînd-o puțin 
înainte de a poposi în plasă. Golul 
victoriei l-a înscris Frățilă, cu capul, 
la o lovitură de colț, în minutul 65.

I. BOCIOACĂ

U. T. A.-Farul 0-2
ARAD (coresp. R.I.). — Formația lo­

cală U.T.A. a primit replica echipei Fa­
rul Constanța. Cum în ultimul meci ofi­
cial susținut pe teren propriu în compa­
nia echipei Progresul București textiliștii 
rămăseseră datori înflăcăraților lor su­
porteri, era de așteptat ca ieri să reca­
pete încrederea spectatorilor. Din păcate 
ei n-au reușit acest lucru. Dimpotrivă, 
de-a lungul jocului au jucat fără nerv, 
încîlcit, fără orientare și drept urmare au 
pierdut un meci în care contau drept fa- 
voriți. Echipa Farul Constanța fără să 
strălucească, a reușit să fructifice mai 
întîi o greșeală elementară a apărării 
gazdelor și apoi o ezitare a acesteia ob-

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ
Sesiunea

GENEVA 2. — Corespondentul A- 
gerpres, Horia Liman, transmite : 
Miercuri dimineața, la sediul Pala­
tului Națiunilor au început lucră­
rile celei de-a 49-a sesiuni a Con­
ferinței Organizației Internaționale 
a Muncii (O.I.M.). Participă repre­
zentanți ai celor 114 membri ai 
O.I.M. Delegația română este con­
dusă de Vasile Dumitrescu, amba­
sadorul R. P. Române în Elveția.

După alegerea președintelui con­
ferinței — Hashim Raza (Pakistan) 
— directorul general al O.I.M., Da­
vid Morse, a prezentat un raport în 
care s-a ocupat pe larg de proble­
mele resurselor umane și dezvolta­
rea economică, dezvoltarea institu­
țiilor sociale și condițiile de trai și 
de muncă.

O. I. M.
Ordinea de zi a sesiunii prevede 

discutarea aspectelor folosirii mun­
cii adolescenților în subteran — în 
minele de toate categoriile — ale 
folosirii muncii femeilor, ale refor­
mei agrare cu implicațiile ei sociale, 
rolul cooperativelor în dezvoltarea 
economică și socială a țărilor în curs 
de dezvoltare etc.

Conferința va mai analiza un ra­
port special asupra politicii de a- 
partheid în Republica Sud-Africană, 
precum și o serie de proiecte de re­
zoluții privind practica muncii for­
țate în teritoriile supuse administra­
ției guvernului portughez, apărarea 
drepturilor muncitorilor spanioli, 
consecințele economice și sociale ale 
dezarmării etc.

Ședința unei comisii a C. A. E. R.

Vizita in Pakistan 
a premierului 
R. P. Chineze

PEKIN 2 (Agerpres). — La 2 iunie, 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, a sosit la Ra­
walpindi, pentru o vizită de prie­
tenie în Pakistan. El este însoțit de 
Cijan Han-fu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, și de alte persoa­
ne oficiale.

Pe aeroport, premierul Ciu En-lai 
și persoanele care îl însoțesc au 
fost salutați de președintele Pa­
kistanului, Ayub Khan. După cum 
menționează China Nouă, oaspeții 
chinezi și președintele Ayub Khan 
au avut în aceeași zi o convorbire 
care s-a desfășurat într-o atmosfe­
ră cordială.

Din Pakistan, premierul R. P. 
Chineze va pleca într-o vizită de 
prietenie în Tanzania.

PRAGA 2 (Agerpres). — între 24 
și 28 mai 1965, la Praga a avut loc 
ședința a IV-a a Comisiei permanen­
te C.A.E.R. pentru industria ușoară.

La lucrările ședinței au luat parte 
delegațiile R. P. Bulgaria, R. S. Ce­
hoslovace, R- D. Germane, R. P. 
Mongole, R. P. Polone, R. P. Ro­
mâne, R. P. Ungare și U.R.S.S.

La ședință au participat, în cali­
tate de observatori, reprezentanții 
Republicii Cuba și R P.D. Coreene.

Comisia a examinat și a aprobat 
măsurile pentru îndeplinirea hotă- 
rîrilor celei de-a XlX-a sesiuni a 
C.A.E.R. și a celei de-a XVI-a șe-

dințe a Comitetului Executiv al 
C.A.E.R., a discutat problemele în 
legătură cu coordonarea planurilor 
de dezvoltare a industriei ușoare 
pe perioada anilor 1966-1970 și a 
aprobat planul de perspectivă al 
Comisiei pentru coordonarea lucră­
rilor de cercetări științifice pe pe­
rioada 1966-1970.

Au fost examinate, de asemenea, 
unele probleme privind mecanizarea 
și automatizarea producției în in­
dustria pielăriei și alte probleme.

Ședința a decurs în spiritul prie­
teniei frățești și înțelegerii reci­
proce.

BOLIVIA

Vizita in Franța a unei delegații a P. C. U. S.
PARIS 2 (Agerpres). — Agenția 

TASS transmite că la invitația C.C. 
al P.C. Francez, între 19 și 31 mai 
s-a aflat în Franța o delegație a 
P.C'U.S., condusă de Boris Ponoma- 
riov, secretar al C.C. al P.C.U.S. 
Delegația a făcut cunoștință cu 
munca unor organizații de partid, 
s-a întâlnit cu activiști ai P.C.F. și 
reprezentanți ai oamenilor muncii 
și a avut la Comitetul Central al 
P C. Francez o întîlnire cu Waldeck 
Rochet, secretar general și alți con­
ducători ai P.C.F.

în cursul vizitei delegației P.C.U.S., 
„a fost confirmată identitatea pro­
fundă de păreri a celor două parti­
de asupra problemelor fundamenta­
le ale contemporaneității" — apă­
rarea păcii și coexistența pașnică, 
lupta popoarelor pentru indepen­
dență națională, sprijinul necondi­
ționat acordat de cele două partide 
luptei eroice a poporului vietnamez 
împotriva agresiunii americane, în­
semnătatea unității și alianței for­
țelor democratice și iubitoare de 
pace pentru apărarea intereselor 
celor ce muncesc, lupta împotriva 
imperialismului, pentru socialism. 
A fost afirmat, totodată, „acordul 
deplin dintre cele două partide în 
problema necesității de a se asigu­
ra unitatea mișcării comuniste și 
muncitorești mondiale". S-a apre­
ciat că „apropierea dintre U.RS.S. 
și Franța, care se observă în pre­
zent, corespunde năzuințelor po­
poarelor francez și sovietic. Dez­
voltarea relațiilor economice, di-

ținînd două puncte extraordinar de pre­
țioase care le dau speranțe noi în lupta 
pentru evitarea retrogradării.

C. S. M. S. lași - 
Știința Cluj 2-0

IAȘI (coresp. R. 1.) Spectatorii ieșeni 
au încercat doar satisfacția unei vic­
torii obținute de echipa lor favorită, 
rămînînd în schimb dezamăgiți de jo­
cul slab prestat, mai cu seamă de for­
mația locală. Intr-adevăr, cu excepția 
a cîtorva faze spectaculoase, inițiate 
în fața porții clujene. C.S.M.S. Iași nu 
s-a remarcat în mod deosebit;

Ambele goluri ale ieșenilor au fost 
înscrise de Stoicescu, primul în minu­
tul 43 la o învălmășeală în fața porții 
oaspeților și al doilea în minutul 78, 
dintr-un 11 m. acordat în urma unui 
henț comis în careu de un jucător clu­
jean.

Nici arbitrajul prestat de Gerhard 
Kunze (R.D.G.) nu a fost la înălțime, 
fără însă ca aceasta să influențeze 
evoluția scorului.

Crlșul-Dinamo Pitești 1-1
ORADEA (coresp. R. 1.) Jocul a în­

ceput în nota de dominare a gazdelor 
care stăpînesc aproape în întregime 
prima repriză. în minutul 18 o lovitu­
ră de colț este fructificată cu capul 
de către Harsani pentru localnici. Ur­
mează alte cîteva ocazii ratate de către 
echipa locală. în penultimul minut al 
reprizei, Nagy, dintr-o acțiune perso­
nală întreprinsă de la jumătatea tere­
nului driblează apărătorii orădeni și 
trage pe lingă Duca ieșit în întîmpina- 
re (1-1).

în "repriza secundă, Dinamo Pitești, 
mulțumită se pare de rezultat, se apă­
ră supranumeric. Nenumăratele oca­
zii avute de către orădeni (prin Da­
mian, Sztîcs și Bakoș) sînt destrăma­
te astfel că meciul se încheie cu un re­
zultat egal.

Știința Craiova-Petrolul 
0-0

CRAIOVA (coresp. R. 1.) întîlnirea 
Petrolul—Știința Craiova s-a încheiat 
cu un rezultat alb. Ambele echipe au 
ratat numeroase ocazii de gol. întîl­
nirea nu a oferit nimic spectaculos, 
ambele formații practicînd un joc con­
fuz cu multe mingi trimise în afara 
terenului.

plomatice și culturale dintre U.R.S.S. 
și Franța poate ajuta la apropierea 
lor continuă în interesul celor două 
popoare și al păcii în Europa".

La 31 mai, delegația P.C.U.S- s-a 
înapoiat la Moscova.

Trupele au trecut la ocuparea 
minelor de cositor

LA PAZ 2 (Agerpres). — Trupe 
boliviene au început marți ocupa­
rea minelor de cositor din țară, în 
cadrul unui plan al juntei milita­
re de aplicare a unor „norme noi 
de muncă". Agenția Reuter rela­
tează că, potrivit planurilor juntei/ 
Corporația minieră boliviană (Co- 
mibol) a început să treacă la exe­
cutarea planului guvernamental 
prin care 55 la sută dintre mine­
rii bolivieni vor avea salariile re­
duse, și un mare număr dintre ei 
vor fi concediați. Potrivit agenției/ 
deoarece constituția Boliviei nu 
permite reduceri de salarii, în­
treaga forță de muncă va fi con­
cediată și apoi se vor face anga­
jări pe baza noilor salarii scăzute/

Evoluția crizei de guvern 
din Belgia

BRUXELLES 2 (Agerpres). — Criza 
guvernamentală din Belgia, care a in­
trat în cea de-a zecea zi. este una din 
cele mai lungi și mai dificile prin care 
a trecut această țară începînd de la 
ultimul război mondial, scrie cores­
pondentul din Bruxelles al agenției 
France Presse.

Misiunea de informare încredințată 
de regele Baudouin lui Auguste de 
Schrijver, ministrul de stat și fost pre­
ședinte al partidului social-creștin, 
este, după părerea agenției, delicată, 
mai ales că, în prealabil, președinții 
partidelor socialist, social-creștin și 
liberal, au fost primiți de regele Bel­
giei fără însă să se fi ajuns la o în­
țelegere.

Auguste de Schrijver urmează să 
caute o posibilitate de reconciliere a 
pozițiilor contradictorii ale celor trei 
mari partide cu privire la revizuirea 
constituției, pregătită de fostul ca­
binet.

Ipoteza unui guvern de „uniune na-

țională". care să grupeze principalele 
trei partide, pare în prezent în mod 
definitiv înlăturată, consideră France 
Presse. Observatorii politici din 
Bruxelles consideră că se merge spre 
o alianță între social-creștini și libe­
rali, sau chiar spțe o revenire pur și 
simplu la coaliția dintre socialiști și 
social-creștini. Această ultimă formulă 
ar putea duce la împotmolirea dacă 
nu * chiar la abandonarea proiectului 
vizînd reforma constituției, întrucît în 
alegeri cele două partide au pierdut 
în comun 39 de locuri, iar cu cele 141 
de locuri pe care le dețin în prezent 
nu. pot întruni majoritatea de două 
treimi, necesară unui viitor guvern de 
coaliție pentru a proceda la modifi­
carea constituției.

Dar, oricare ar fi pînă la urmă so­
luția stabilită pentru formarea viito­
rului guvern, vor trece mai multe 
zile înainte ca Schrijver să poată ra­
porta regelui Baudouin rezultatul mi­
siunii sale, conchide France Presse.

ȘTIRI
• La Manchester au continuat în­

trecerile campionatului mondial de 
lupte libere. Reprezentantul nostru 
la categoria 70 kg Petre Poalelungi 
a obținut o nouă victorie. învingîn- 
du-1 la puncte pe americanul Bur­
ke. Au intrat în concurs și ceilalți 
luptători români. în cadrul catego­
riei mijlocii, F. Boia a debutat vic­
torios, dispunînd la puncte de Tono- 
mura (Japonia). Gh. Tăpălagă (52 
kg) a terminat la egalitate cu Esen- 
ceii (Turcia), iar Stîngu (grea) a pi­
erdut prin tuș întîlnirea cu Ylmaz 
(Turcia).

Miercuri după amiază și seara 
campionatele mondiale de lupte li­
bere au programat la Manchester 
noi întîlniri. Reprezentantul nostru 
F. Boia l-a învins prin tuș pe Hill 
(Anglia) dar a pierdut apoi la punc­
te în fața lui Lomidze (U.R.S.S.). 
Poalelungi a fost învins la puncte 
de iranianul Morhved, iar Stîngu a 
cedat prin tuș lui Reznak (R.P.U.). 
Tăpălagă accidentat, a ieșit din 
concurs. Astă seară vor fi cunoscuți 
noii campioni mondiali.

• Campionatele europene de ta­
lere aruncate din șanț au continuat 
cu desfășurarea manșei a 3-a în 
care s-au tras 75 de talere. După 
disputarea acestei manșe, în clasa­
ment conduce italianul Matarelli cu 
196 puncte din 200 posibile. El este 
urmat în clasament de Senicev 
(U.R.S.S.) — 193 puncte, Canonico 
(Italia) — 192 puncte și Fior (Por­
tugalia) — 192 puncte. Enache (Ro­
mânia) se află pe locul 5 cu 191 
puncte, iar fostul campion olimpic 
I. Dumitrescu pe locul 7 tot cu 191 
puncte. în clasamentul pe națiuni 
conduce Italia — 759 puncte, urma­
tă de U.R.S.S. — 758 puncte și Li­
ban — 751 puncte.

• Marți 8 iunie, pe podiumul 
special amenajat în incinta pati­
noarului artificial din parcul spor­
tiv „23 August" va avea loc întîlni­
rea internațională de lupte libere 
dintre echipele R.P. Române și Ja­
poniei. Meciul începe la ora 19,00.

• Ieri în campionatul 
masculin de baschet, la 
echipa U.R.S.S. a învins 
de 62—60 (35—29) echipa

european 
Moscova, 

cu scorul 
R. P. Ro­

mâne. Alte rezultate înregistrate : 
R. F. Germană—Suedia 72—49 ; 
R. P. Bulgaria—Franța 70—67 ; 
R. P. Polonă—Grecia 74—62 ; Izrael
—R. D. Germană 56—55 ; Italia—
R. P. Ungară 66—64 ; Cehoslovacia 
—Finlanda 68—40 ; Iugoslavia—
Spania 113—65.

• După 6 runde în turneul inter­
național feminin de șah de la Pio- 
trîkow în fruntea clasamentului se 
află poloneza Konarkowska cu 4,5 
puncte urmată de Jurczynska (R.P. 
Polonă) — 4 puncte. în runda a 6-a 
Reicher (R.P.R.) a remizat cu Jur­
czynska iar Polihroniade (R.P.R.) a 
întrerupt din nou cu Konopleva 
(U.R.S.S.). Litmanowicz (R.P. Polo­
nă) a învins-o pe Konarkowska. Re­
stul partidelor au fost întrerupte.

ÎNTREPRINDEREA 
PENTRU EXPLOATAREA ȘI 
PRELUCRAREA MATERIALE­

LOR NEMETALIFERE 
VĂLENI DE MUNTE 

produce și livrează pe bază de 
repartiție

— nisipuri speciale, obținute prin 
spălare sau prin flotație in­
dustrială, pentru industria 
sticlei, industria chimică etc.

— piatră de gips pentru indus­
tria chimică și pentru indus­
tria materialelor de construcții

— piatră de tras pentru indus­
tria cimentului etc.

Solicitanții se vor adresa la 
M.I.C.-D.G.A.D. B-dul Magheru 
nr. 1—3, telefon 16.20.12, sau di­
rect la I.E.P.M.N. Văleni de 
Munte, B-dul N. Iorga nr. 33, 
telefon 23.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
La Institutul de la Dubnd Sensul schimbărilor din Paris

din Vietnamul de sud
AUTORITĂȚILE DE LA SAIGON AU SUFERIT „CEA MAI 
GREA LOVITURĂ" DE LA ÎNCEPUTUL RĂZBOIULUI — 

RELATEAZĂ PRESA AMERICANĂ

SAIGON 2 (Agerpres). — Agenția 
Vietnameză de Informații mențio- 
nînd surse ale forțelor patriotice 
sud-vietnameze, arată că după vic­
toria din regiunea Ba Gia, unde 
trupele guvernamentale și america­
ne au suferit pierderi 
în oameni, evaluate la 
dați, forțele patriotice 
meze au dat puternice 
micului cu prilejul luptelor din pro­
vinciile Quang Ngai și Quang Nam, 
scoțînd din luptă peste 400 de sol­
dați. Agenția relatează că lupte deo­
sebit de violente au avut loc în dis­
trictul 
Quang 
tat o 
trimisă 
districtul Son Tinh, 
luptă aproape întreaga companie. O 
altă încercare a armatei guverna­
mentale de a salva situația a fost 
anihilată. 70 de soldați au fost uciși 
sau răniți, iar 107 — inclusiv doi a- 
mericani — au fost făcuți prizonieri.

Presa americană a scris în ultime-

considerabile 
1 000 de sol- 
sud-vietna- 

lovituri ina-

Son Tinh din provincia 
Ngai. Patrioții au intercep- 
companie guvernamentală, 
în ajutorul efectivelor din 

scoțînd din

Descoperirea unei noi manifestări a asimetriei 
in microcosmos

din guvernul Japoniei

le două zile despre 
suferite de trupele 
sud-vietnameze, în 
vincia Quang Ngai. 
mericane recunosc, 
că autoritățile de la Saigon au sufe­
rit „cea mai grea lovitură de la în­
ceputul războiului" din Vietnamul 
de sud.

grelele pierderi 
guvernamentale 
special în pro- 
Oficialitățile a- 
potrivit presei,

★
SAIGON 2 (Agerpres). — Agenția 

sud-vietnameză de presă „Eliberarea" 
anunță că forțele patriotice au elibe­
rat in ultima săptămînă a lunii mai 
localitatea Thin Phu (provincia Ca 
Mao) cu o populație de aproximativ 
9 000 de locuitori, după ce au atacat 
și distrus avanpostul Tan Hung din 
apropierea orașului Ca Mao.

Referindu-se la victoria obținută de 
forțele patriotice Ia Hai Yen, agenția 
subliniază că în urma acesteia, a 
fost paralizată o verigă importantă 
in sistemul de comunicații rutier al 
inamicului dintre avanposturile Ca 
Mao și Nam Can și districtul militar 
special Hai Yen.

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Cu 
ajutorul unor noi detectoare de 
neutroni și al unei metodologii spe­
ciale de înregistrare a comportării 
mezonilor miu care au o du­
rată a vieții de o milionime de 
secundă, un grup de fizicieni de la 
Institutul unificat de cercetări nu­
cleare au descoperit o nouă mani­
festare a asimetriei în microcosmos. 
In cursul experiențelor, mezonii 
miu polarizați, obținuți la sincro- 
ciclotron, erau dirijați asupra unor 
ținte alcătuite din calciu sau sulf- 
Ca urmare a unei reacții de capta-

re, erau expulzați neutronii numai 
într-o direcție, și nu în toate 
direcțiile, așa cum se putea preve­
dea. După cum s-a constatat, gra­
dul de asimetrie în repartiția neu­
tronilor întrece de 5—10 ori previ­
ziunile teoriei.

După cum s-a aflat, relatează 
agenția TASS, experiențe cu rezul­
tate similare au fost efectuate și la 
Universitatea Columbia din S.U.A., 
dar pînă în prezent teoria nu a 
putut explica fenomenul descoperit. 
Cercetările în acest domeniu conti­
nuă.

Problema cipriota

După schimbul de mesaje verbale
dintre prmi-immștrn Turciei ți Greciei

TOKIO 2 (Agerpres). — In con­
formitate cu o hotărîre a conducerii 
partidului de guvernămînt, liberal­
democrat, la 2 iunie, membrii gu­
vernului japonez au prezentat pri­
mului ministru, Eisaku Sato, cere­
rea de demisie.

în aceeași zi, agenția Jiji Press a 
anunțat că și în conducerea parti­
dului liberal-democrat s-au făcut 
modificări. In locul lui T. Miki a 
fost ales secretar general, Kaki Ta­
naka, cunoscut ca foarte apropiat pri­
mului ministru Eisaku Sato. Agenția 
Jiji Press relata că atît modifică­
rile în conducerea partidului de gu­
vernămînt cît și dezbaterile pentru 
desemnarea viitorului cabinet au loc 
în condițiile luptei între diferitele 
fracțiuni ale partidului pentru a-și 
spori influența și puterea în cabi­
net și partid. Aceeași agenție sub­
linia că remanierea guvernului și 
modificările în conducerea partidu­
lui „sînt menite să consolideze și 
mai mult puterea premierului Sato".

Nici măcar un pas 
spre cererile FranțeC

0 cuvintare a premierului R. D. Vietnam
HANOI 2 (Agerpres). — în sea­

ra zilei de 1 iunie, în capitala R- D. 
Vietnam a avut loc o recepție cu 
prilejul celei de-a doua conferințe 
a Comitetului sindical internațional 
de solidaritate cu poporul vietna­
mez împotriva agresorilor imperia­
liști americani. A luat cuvîntul 
Fam Van Dong, președintele Con­
siliului de Miniștri al R. D. Viet­
nam, care a subliniat că, de la pri­
ma conferință a comitetului, a 
crescut mișcarea de protest 
Sei muncitoare internaționale 
potriva agresiunii imperialiste 
Vietnam. în același timp, s-au in­
tensificat sprijinul moral, politic, 
precum și ajutorul material pentru 
poporul Vietnamului. După ce a 
exprimat mulțumiri clasei munci­
toare internaționale șl oamenilor

a cla- 
îm- 

în

muncii din întreaga lume pentru 
solidaritatea lor față de poporul 
vietnamez, popoarelor și guvernelor 
țărilor socialiste frățești pentru spri­
jinul și ajutorul acordat Fam Van 
Dong a vorbit despre etapa actuală 
a războiului agresiv dus de S.U.A. 
împotriva Vietnamului.

a 
de neclintit, 

a
raportului prezentat de guvern la 
sesiunea din aprilie a Adunării Na­
ționale. Ea reprezintă baza justă, 
logică și indispensabilă a rezolvării 
problemei 
drepturilor 
vietnamez, 
Ia Geneva 
păcii în întreaga lume.

El 
mă, 
nam

subliniat că poziția fer-
....... a R. D. Viet- 

fost expusă în cadrul

Vietnamului, conformă 
naționale ale poporului 

conformă acordurilor de 
din 1954 și intereselor

TERITORII DIN R.D. VIETNAM DIN NOU BOMBARDATE
HANOI 2 (Agerpres). — Marți, 

forțele aeriene americane și sud- 
vietnameze au efectuat noi raiduri 
aeriene asupra teritoriului R. D. 
Vietnam. Reactoare de luptă aii 
bombardat și mitraliat localități 
din provinciile Nghe An, Ha Tinh, 
Quang Ngai, Quang Binh, Hoa 
Binh și Thanh Hoa. După primele 
rapoarte, forțele antiaeriene din 
provinciile Nghe An și Thanh Hoa 
au doborît două avioane și au ava­
riat alte patru. In cursul luptelor 
un pilot american a fost ucis.

La 2 iunie avioane americane au 
atacat din nou teritoriul R. D. Viet­
nam, bombardînd și mitraliind lo­
calități din provinciile Thanh Hoa 
și Nghe An, Au fost doborîte trei 
din avioanele atacatoare.

Misiunea de legătură a înaltului

comandament al Armatei populare 
vietnameze a adresat Comisiei in­
ternaționale de supraveghere și 
control din Vietnam proteste ener­
gice împotriva acestor acțiuni agre­
sive ale S.U.A.

2 — Corespondentul Ager- 
Alexandroaie, transmite: 

de mesaje verbale dintre 
Turciei și Greciei, prin in- 
ambasadorului turc la Ate-

ATENA 
pres, C. 
Schimbul 
premierii 
termediul
na, confirmă părerea larg răspîndită 
în cercurile politice ateniene că se 
înaintează spre tratative bilaterale în 
problema cipriotă, fără participarea 
reprezentanților guvernului cipriot. 
Presei i-au fost comunicate doar lini­
ile generale ale celor două mesaje. 
Mesajul premierului Urguplu către 
premierul Papandreu se referă, potri­
vit declarațiilor oficiale, la necesitatea 
păcii în Cipru. îmbunătățirea relațiilor 
dintre cele două țări și „soluționarea 
pașnică a problemei Ciprului". Se re­
latează că mesajul 
mierului grec este

de răspuns al pre- 
redactat în același

Potrivit unor cercuri politice com­
petente din capitala greacă — relatea­
ză ziarul ,,Ta Nea" — după conferința 
ministerială a N.A.T.O. de la Londra 
și ca răspuns la alte intervenții din 
afară, Ankara acceptă, în principiu, 
unirea Ciprului cu Grecia în schimbul 
altor avantaje ce urmează a fi preci­
zate.

Presa cipriotă critică guvernul grec 
pentru faptul că acceptînd dialogul a 
părăsit calea rezolvării conflictului 
prin intermediul O.N.U. și potrivit ra­
portului mediatorului O.N.U., Galo 
Piaza. Ziarul cipriot proguvernamen- 
tal „Mahi”. scrie că în urma partici­
pării premierului Papandreu la dia­
logul greco-turc, relațiile dintre Atena 
și Nicosia au intrat într-un impas și 
nu există în prezent nici un contact 
oficial între guvernele celor două țări.

Rezultatul alegerilor 
pentru Seimul polonez

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția P-A.P., 
sia electorală de stat a R. P. 
a dat publicității rezultatele 
rilor din 30 mai a.c. pentru 
Republicii Populare Polone.

în comunicatul dat publicității se 
arată că la alegerile pentru Seimul 
Republicii Populare Polone au par­
ticipat 18 982 316 cetățeni, adică 
96,62 la sută din alegători.

Pentru candidații Frontului Uni­
tății Poporului au votat 18 742 152 
alegători, ceea ce reprezintă 98,81 
la sută din totalul voturilor vala­
bile.

Comi- 
Polone 
alege- 

Seimul

raport al lui II Thant 
criza financiară a 0. I\l. II.

NEW YORK 2 
tr-un raport dat 
secretarul general al O.N.U., 
Thant, a declarat că „soluționarea 
crizei financiare a O.N.U. este una 
din sarcinile imediate puse în fața 
Comitetului Special O.N.U. pentru 
operațiile de menținere a păcii (cu­
noscut sub denumirea de Comitetul 
celor 33). El a subliniat că problema 
cea mai urgentă a Comitetului este

(Agerpres). 
publicității

— In- 
marți, 

U

riciicul sc opune 
unei îorțe interamericane 

ca organism permanent al O.S.A.
CIUDAD DE MEXICO 2 (Ager­

pres). — Ministrul de externe al 
Mexicului, Antonio Carrillo Flores, 
a declarat marți că țara sa continuă 
să se opună constituirii unei forțe in­
teramericane ca organism permanent 
al O.S.A. El a arătat că guvernul 
mexican ține seama de faptul că 
„Adunarea constituantă a O.S.A. a 
exclus net eventualitatea existenței 
unei forțe militare colective sub au­
toritatea acestui organism".

Aspect de la o recentă demonstrație, la care au luat parte în spri­
jinul revendicărilor lor salariați ai întreprinderii de Gaz și Electri­

citate din Lyon (Franța)

Amintirile O.S.A.
Agenjia France Presse anunță din 

Washington, unde se desfă­
șoară în prezent reuniunea 

consultativă a Organizației Statelor 
Americane (O.S.A.), că cea de-a doua 
conferință interamericană extraordi­
nară — organul suprem al acestei 
grupări — își va începe lucrările la 
4 august a.c., la Rio de Janeiro. Este 
al doilea termen fixat pentru o ast­
fel de întîlnire, în mai puțin de o 
lună de zile. Inițial, conferința fusese 
convocată pentru 20 mai, dar, cu o 
săptămînă înainte de ziua stabilită, 
ea a fost contramandată. S-a petre­
cut exact același lucru ca în cazul 
convocării altor organisme ale O.S.A. 
Bunăoară, reuniunea consultativă 
ministerială O.S.A., începută la 29 a- 
prilie a.c., a trebuit să se întrerupă 
la 4 mai într-o atmosferă înfierbîn- 
tată și să fie amînată. Sesiunea mi­
niștrilor de externe ai țărilor din 
O.S.A. a fost amînată la începutul 
lunii trecute, iar la 27 mai cînd tre­
buia totuși să se țină, s-a constatat 
că din cei douăzeci de miniștri de 
externe erau prezenți doar patru. 
Bineînțeles că și această întîlnire s-a 
amînat pînă cînd țările absente au 
consimțit să trimită delegați, dar , nu 
în persoana miniștrilor titulari, ci a 
unor reprezentanți ai lor.

Nu este greu de conchis că ase­
menea fenomene din cadrul O.S.A. 
dezvăluie impasul în care a intrat a- 
ceastă organizație. O.S.A. există de

trei sferturi de secol dar, așa cum 
recunoștea recent ziarul New York 
Herald Tribune, nici cînd de la cre­
area acestei organizații, lipsurile sale 
n-au fost scoase în evidență cu atîta 
ascuțime ca în prezent. Personalități 
politice și culturale, deputați și chiar 
guverne din țările membre au multe 
să-i reproșeze. Unii susțin că O.S.A. 
se ocupă prea puțin de aspectele e- 
conomice ale colaborării interameri- 
cane, alții îi impută faptul că își aro­
gă atribuții ce depășesc statutul unei 
organizații regionale. Majoritatea 
celor care critică O.S.A. condamnă 
faptul că la adăpostul acestei orga­
nizații este încălcat unul din princi­
piile de bază ale cartei sale : nein­
tervenția în treburile interne ale ță­
rilor membre.

Principiul respectării suveranității 
naționale a statelor este definit în 
carta O.S.A. în termeni clari : „nici 
un stat sau grup de state nu are 
dreptul de a interveni, direct sau in­
direct, oricare ar fi motivul în trebu­
rile interne sau externe ale oricărui 
alt stat", și „acest principiu exclude 
nu numai forța armată, ci, de ase­
menea, orice altă formă de ames­
tec". (art. 15). Ideea aceasta este 
subliniată și în articolul 17 al cartei, 
care arată că „teritoriul unui stat 
este inviolabil, nu poate fi obiect al 
ocupației militare, nici al altor mă­
suri de forță, luate de un alt stat,

direct sau indirect, nici măcar tem­
porar, oricare ar fi motivul".

Popoarele latino-americane consta­
tă însă că prevederile cartei O.S.A. 
au fost nesocotite în mod sistematic 
de către unul din membrii organiza­
ției și anume Statele Unite ale Ame- 
ricii, prin intervenția armată în tre­
burile interne ale altor state. Cea 
mai recentă încălcare a principiului 
neintervenției a constituit-o debarca­
rea trupelor americane în Republica 
Dominicană. în trecut ca și în prezent, 
guvernul de la Washington s-a adre­
sat O.S.A. „numai pentru ca aceasta 
să-i scoată castanele din foc" după 
cum se exprimă ziarul New York 
Times. Creșterea opoziției față de 
folosirea O.S.A. în scopuri interven- 
ționiste se oglindește în numeroase 
fapte. în momentul de față stîrnește 
o dispută aprinsă în rîndurile mem­
brilor O.S.A., acțiunea S.U.A. cu pri­
vire la crearea unei forțe interame- 
ricane permanentă de genul celei 
dizlocate în prezent în Republica Do­
minicană. O serie de țări au respins 
acest proiect văzînd în el o amenin­
țare permanentă la independența și 
suveranitatea statelor. Argentina, 
care se pronunță împotriva creării 
forței interamericane, a luat inițiati­
va convocării unei reuniuni separate 
a miniștrilor de externe din șapte 
țări latino-americane, la care să se 
discute situația din O.S.A. în urma 
atitudinii organizației față de eve­
nimentele din Republica Dominicană.

„de a asigura funcționarea normală 
a Adunării Generale cînd ea se va 
reuni la 1

U Thant cere Comitetului autori­
zația de a se organiza o colectă în 
rîndul statelor membre ale O.N.U. 
în vederea alcătuirii de fonduri prin 
„contribuții voluntare". Dacă aceas­
tă idee va fi acceptată și de statele 
care refuză să finanțeze operațiu­
nile O.N.U. în Congo și Orientul 
Mijlociu, a spus el, sumele rămîn la 
aprecierea fiecărui stat în parte.

• La sediul O.N.U. din New York 
s-a anunțat oficial că reuniunea con­
sacrată celei de-a 20-a aniversări a 
O.N.U. va avea loc între 25 și 26 iunie, 
la San Francisco. (Ag.).

septembrie1*.

A

Președintele Iugoslaviei 
a sosit la Praga

PRAGA 2. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Liță, transmite : Iosip 
Broz Tito, președintele R.S.F- Iugo­
slavia, secretar general al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, a sosit 
miercuri la Praga într-o vizită ofi­
cială de 7 zile la invitația lui A. 
Novotny, președintele R. S. Ceho­
slovace, prim-secretar al 
Partidului Comunist din 
slovacia.

La aeroport, președintele 
fost întîmpinat de A. Novotny, 
de alți conducători de partid și 
stat din Cehoslovacia.

A- Novotny și Iosip Broz Tito 
rostit cuvîntări.

în aceeași zi, la Praga au început 
convorbirile dintre delegațiile celor 
două țări. Seara, președintele R. S. 
Cehoslovace, A. Novotny, a oferit o 
recepție în cinstea președintelui 
R. S. F. Iugoslavia. I. B. Tito.

C.C. al 
Ceho-

Tito a 
și 

de

au

A

du-le prin fața ochilor „mijloacele 
capabile să îmbunătățească și să 
extindă participarea țărilor aliate 
la folosirea forței nucleare, inclusiv 
forța strategică" — cum se declară, 
de altfel, și în comunicatul final al 
sesiunii.

L’Humanite subliniază că acest 
proiect ar putea să permită Bun- 
deswehrului „să-și spună cuvîntul în 
ce privește utilizarea tuturor arme­
lor nucleare americane și nu numai 
a rachetelor Polaris ale forței mul­
tilaterale".

Această 
Bonn-ul în rîndul „marilor puteri' 
nu poate să seducă Elysee-ul. Ieri, 
La Nation punea în gardă aliații 
atlantici împotriva „nostalgiei" for­
ței multilaterale. „Ar fi o greșită 
— scria ziarul gaullist — să se re­

clame în același 
timp reunificarea 
Germaniei și un 
deget pe trăgaciul 
nuclear. Climatul 
pentru o destin­
dere indispensabi­
lă între est și «est 

ar putea să fie afectat în mod deza- 
greabil".

Nu e deci de loc probabil că 
aceste teze potrivnice să se apropie. 
Ba, chiar, dimpotrivă. Guvernul 
francez continuă să insiste asupra 
deosebirii între concepțiile strate­
gice ale Washingtonului și Parisu­
lui. De altfel, după cum transmite 
United Press Internațional, Mc­
Namara a precizat că acest comitet 
selectiv „ar urma să fie creat in­
dependent de acțiunile care ar pu­
tea fi întreprinse în viitor în legă­
tură cu constituirea Forței Nucleare 
Multilaterale sau Forței Nucleare 
Atlantice". Or, se știe că Franța a 
avertizat că aplicarea oricăruia din 
aceste proiecte ar lichida orice po­
sibilitate de colaborare militară în­
tre Franța și N.A.T.O., ar duce la 
ruperea alianței. Astfel, se revine 
la dilema inițială. Deci, faptele dez­
mint 
surse 
făcut 
ței.

teză care situează

Pe marginea sesiunii 
militare a N. A. T. O.

numai a acelor

Cresiunea miniștrilor apărării ai 
țărilor membre ale N-A.T.O. 
a adus o nouă mărturie a di­

vergențelor care separă Franța de 
ceilalți parteneri și, în primul rînd, 
de Statele Unite. Discuțiile s-au 
axat în principal pe noua propu­
nere americană. Se știe că McNa­
mara a supus celorlalți miniștri un 
proiect care prevede constituirea 
unui „comitet selectiv nuclear", din 
care vor face parte Statele Unite, 
Marea Britanie, Franța, Germania 
occidentală și o a cincea țară care ar 
putea fi Italia. Deci, după cum 
constată în unanimitate observato­
rii, nu este vorba de un directorat 
în trei (Statele Unite, Marea Brita­
nie și Franța), așa cum a cerut ge­
neralul de Gaulle.

în urmă cu trei ani, șeful statului 
francez a propus 
un organism în 
afara N.A.T.O.- 
ului. în această 
privință La Nation 
reamintește azi 
dimineață că pro­
iectul francez pre­
vedea participarea
puteri atlantice „care au o respon­
sabilitate mondială și care sînt în 
posesia armei nucleare" deci numai 
cele trei state amintite.

„Guvernul francez apreciază că 
propunerea d-lui McNamara nece­
sită un studiu serios — a declarat 
dl. Messmer, ministrul francez al 
armatelor. Și acest lucru se va face 
în mod amănunțit".

Intr-adevăr, atît din partea ame­
ricană, cît și din partea franceză, 
din motive deosebite, s-a evitat în 
cursul acestei sesiuni o confruntare 
asupra divergențelor strategice din­
tre cele două țări, divergențe care 
au determinat Franța în ultimul 
timp să nu mai participe la mane­
vrele atlantice. Pentru ziarul Com­
bat „propunerea americanilor vine 
prea tîrziu..- Ei pot doar să spere 
că vor atașa în mod ferm restul 
Europei occidentale (fără Franța — 
n.a.) la Statele Unite. Ceea ce, de 
altfel, este fără îndoială, principalul 
lor scop".

Pentru a-și atinge ținta, Statele 
Unite au încercat să-i momească pe 
aliații lor vest-europeni, perindîn-

pe cei care, influențați de 
americane, afirmă că s-ar fi 
vreun pas spre cererile Fran-

JACQUES COUBARD
2 iunie 1965

Misiunea unui „grup de lucru“
WASHINGTON — Membrii republi­

cani ai Camerei reprezentanților din 
Congresul S.U.A. au hotărît miercuri 
să trimită în Franța un „grup de lu­
cru" însărcinat ,,să ancheteze cauzele 
profunde care stau la originea difi­
cultăților ce afectează N.A.T.O. și re­
lațiile franco-americane". Grupul va 
fi prezidat de Paul Findley, membru 
al Camerei reprezentanților din par­
tea statului Illinois. Congresmanii re­
publicani, potrivit agenției France

IN CÎTEVA FUNDURI • IN CITEVA RINDURI
• La Paris s-a anunțat că ministrul 

finanțelor al Franței, Giscard d’Esta- 
ing, va pleca la Londra la 17 iunie 
pentru a avea întrevederi cu ministrul 
finanțelor al Marii Britanii, James 
Callaghan, în legătură cu eventualele 
negocieri între Piața 
glia. (Ag.)

• Luînd cuvîntul 
Chicago, la sesiunea 
nuală a asociației i 
ționale pentru tubercu­
loză, medicul general al 
Statelor 

Terry, a 
„Studiile

comună și An-

la 
i a- 
na-

Presse, urmează să aibă la Paris con^ga 
vorbiri cu membrii Adunării Națio-HJ 
nale Franceze și, îndeosebi, cu Mau-FL 
rice Schumann, președintele Comisiei ' 
pentru afacerile externe, Manlio 
Brosio, secretar general al N.A.T.O., 
și generalul Lemnițzer, 
suprem

comandantul 
al forțelor aliate ale N.A.T.O.

o
O

Șl

conferință 
o precizare

• Un nou ciclon a izbucnit în Pa­
kistanul de est, in aceeași regiune de­
vastată de ciclonul din 12 mai. Vîntul 
cu o viteză de peste 80 de mile pe oră, 
a întrerupt comunicațiile în regiunea 
de pe coasta de est a Pakistanului ră­
săritean, după cîteva zile de căldură 
și scădere

• La 2 iunie, Li Slen-nien, vicepremier 
al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a 
primit pe membrii misiunii comerciale 
italiene condusă de R. Borletti, care vizi­
tează in prezent China. A avut loc o con­
vorbire prietenească. (Ag.)

a presiunii atmosferice.
lității în Statele Unite, 
în rindurile fumătorilor 
și nefumătorilor, arată 
că 240 000 de oameni 
mor prematur din cau­
za fumatului de țigare­
te". El a precizat, de a- 
semenea, că ,,alte 102 000

iunie, la Moscova au început 
la colaborarea

Unite, Luther 
declarat că 

asupra morta-

de persoane încetează 
din viață prematur pen­
tru că trăiesc într-un 
mediu în care sînt obli­
gate să fie în permanent 
contact cu 
(Ag.).

fumătorii”.

• La 2 
tratativele referitoare 
economică dintre Uniunea Sovietică și 
Iugoslavia. (Ag.)

Situația în care se află O.S.A., face 
să se vorbească tăt mai mult de ne­
cesitatea restructurării sale la viitoa­
rea conferință interamericană extra­
ordinară de la Rio de Janeiro. Ofi­
cial, obiectivul ei ar fi „întărirea" 
sistemului regional al O.S.A. în do­
sul acestei formule se ascund însă 
interese diferite. Statele Unite înțeleg 
prin întărire eliminarea din carta 
O.S.A. a prevederilor cu privire la 
principiul neintervenției, pe care le 
socot incomode și „depășite". în a- 
cest scop, diferite ziare de peste o- 
cean duc o campanie pentru a de­
monstra necesitatea înlocuirii inde­
pendenței cu interdependența, teză 
lansată de Departamentul de Stat al 
S.U.A. în același timp, Statele Unite, 
depun toate eforturile ca la confe­
rința de la Rio de Janeiro să poată 
obține aprobarea O.S.A. în ceea ce 
privește crearea forței interamerica­
ne permanente. O serie de alte țări 
în frunte cu Chile pregătesc, așa cum 
subliniază ziarul vest german Frank­
furter Rundschau, „o bombă cu ex­
plozie întîrziată pentru apropiata 
conferință panamericană cu scopul 
de a arunca în aer O.S.A. și Banca 
de Dezvoltare Interamericană (B.I.D.) 
și de a le înlocui cu organe latino- 
americane, deci de a exclude S.U.A."

Așadar, comunicatul cu privire la 
convocarea sesiunii O.S.A. înseamnă, 
totodată, că a fost anunțată o con­
fruntare serioasă pentru începutul 
lunii augi'-t. Bineînțeles, dacă nu 
cumva, reuniunea va fi din nou amî­
nată.

• Președintele Indoneziei, 
primit ieri delegația P.C.U.S. 
Ș. R. Rașidov, membru supleant al pre­
zidiului C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Uzbekistan, care face o 
vizită în Indonezia. (Ag.)
• Primul ministru al Turciei, S. H. 

Urguplu, a deschis oficial campania 
electorală în vederea alegerilor legis­
lative care vor avea loc la 10 
brie. (Ag.)

• La 19 șl 20 iunie va avea 
Koln un congres internațional 
rinților al căror copii au fost victime 
ale thalidomidei. Oameni de știință 
cu renume vor da părinților indicații 
și sfaturi privind tratamentul și creș­
terea copiilor lor. (Ag.).
• Guvernul și președintele republicii 

Liban au acceptat cererea de demisie a mi­
nistrului de externe, Philippe Takla. (Ag.).
• In R.P. Ungară a sosit un grup de 

i din S.U.A. care

Sukarno, a 
condusă de

octom-

loc la 
al pă-

VAS1LE INOAN

• Agenția de presă greacă ,,Athena- 
gence“ anunță că guvernul grec a dat 
instrucțiuni ambasadorului său la 
Ankara să protesteze pe lîngă guver­
nul Turciei, în legătură cu repetatele 
violări ale spațiului aerian grec de 
către avioane militare turce. (Ag.).

• Miercuri au avut loc la Paris între­
vederi între președintele Franței, genera­
lul de Gaulle, și primarul Berlinului oc­
cidental, Willy Brandt, președintele par­
tidului social-democrat din Germania, 
Brandt a declarat că au fost examinate 
„posibilitățile de a se da mai multă vi­
goare tratatului de prietenie franco-vest- 
german". (Ag.).

• Guvernul sudanez a însărcinat pe 
ministrul de stat, Mohamed Jebara, să 
întreprindă o anchetă în regiunile me­
ridionale ale țării, unde situația a de­
venit gravă. în ultimele zile acțiunile 
elementelor dizidente au creat un cli­
mat de nesiguranță în ciuda prezenței 
forțelor de securitate ale guvernului 
central. (Ag.).

cinci profesori cardiologi 
vor prezenta refera­
te despre rezultatele i 
obfinute de ei in cN- I 
meniul cardiologiei • 
și vor face un schimb 
de păreri cu specia­
liștii unguri. (M.T.I.).

• Miercuri 
sărbătorit în 
treaga Italie 
19-a aniversare 
proclamării repu­
blicii. La Roma a 
avut loc o paradă 
militară la care au 
asistat președintele 
Giuseppe Saragat, 
și alte personalități 
oficiale. Au fost 
prezente peste 
50 000 de persoane. 
In toate orașele și 
provinciile italiene 
au avut loc, de ase­
menea, manifestări 
consacrate sărbăto­
ririi aniversării re­
publicii. (Ag.)

• Ieri a sosit la Paris, pentru o 
vizită de trei zile, ministrul afacerilor 
externe al Italiei, Amintore Fanfani. 
El va avea convorbiri cu președintele 
Franței, de Gaulle, cu primul minis­
tru Pompidou și cu ministrul afaceri­
lor externe, Couve de Murville. (Ag.)

Printre exponatele interesante pe care vizitatorii le pot 
vedea în Secția foto a Muzeului german din Miinchen 
(R.F.G.) se află și un mic aparat fotografic, cîntărind 
50 de grame pentru uzul... porumbeilor călători. Apa­
ratul, elaborat de farmacistul dr. Julius Neubronner din 
Kronberg, se prinde pe pieptul porumbelului călător, 
așa cum se vede în clișeul de mai sus și face fotografii 

de 3 pe 8 centimetri

xiu de mult, ambasadorul Elve- 
ției în Statele Unite, Alfred 
Zehnder, a fost invitatul aso­

ciației World Affairs Council din 
Los Angeles. In fața membrilor a- 
sociației și a ziariștilor, diplomatul 
elvețian a ținut o conferință despre 
neutralitatea țării sale. La sfîrșit, 
el a răspuns la cîteva întrebări puse 
din sală.

Pînă aici, nimic deosebit și, pro­
babil, conferința nici nu ar fi deve­
nit celebră dacă a doua zi ziarul 
Californian The Examiner nu ar fi 
anunțat, cu litere groase, că „Elue- 
ția va avea arme nucleare".

Știrea a stîrnit vîlvă. La Palatul 
federal de la Berna — după cum 
scrie La Tribune de Geneve — nu^ 
mai era nici urmă din „calmul tra-J 
dițional" al dimineților de sîmbătăW 
Au fost cerute imediat lămuriri m-\ 
basadei elvețiene din Statele Unite 
și o telegramă din Washington a 
adus în cele din urmă explicațiile 
așteptate.

In fond, ce se întîmplase ?
Una din întrebările adresate am­

basadorului invitat la Los Angeles 
s-a referit la capacitatea tehnică a 
Elveției de a fabrica o bombă ato­
mică. Alfred Zehnder, care sublima­
se anterior politica externă neutră a 
Elveției, a răspuns că, din punct de 
vedere tehnic, țara sa are capacita­
tea de a produce arme nucleare. El 
a ținut însă să adaoge că Elveția 
„țară foarte pașnică, este întotdeau­
na doritoare, în măsura puterilor și 
a neutralității sale, să contribuie la 
consolidarea păcii mondiale" și 
„Elveția speră că nu va trebui 
ciodată să apeleze la arme nucle­
are".

Așadar sursa neînțelegerii ar fi 
modul în care ziarul Californian a 
relatat conferința de presă a diplo­
matului. Știrea a reluat-o imediat 
și în același mod o agenție de presă 
americană iar ulterior și alte 
genții. In presa internațională au 
apărut articole în care s-a comen­
tat schimbarea politicii elvețiene pe 
care lăsa să o întrevadă falsa in­
formație din ziar.

Știrea din The Examiner a susci­
tat unele discuții și în Elveția. In 
această situație, autoritățile de la 
Berna au hotărît să dea publicității 
o oarecare punere la punct oficială,^ 
în care se subliniază că ambasado-i® 
rul elvețian „nu a dorit de loc să ț 

anunțe vreo schimbare, cît de mică 
fie ea, în atitudinea pe care consi­
liul federal a fost chemat să o de­
finească în mai multe rînduri".

a-
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